

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. április 2. 6 óra -- perc

A termelők lehetőleg maguk gondoskodjanak a takarmányrépa vetőmagról

1957. április 2.

A takarmányrépa vetőmagját az utóbbi években csaknem kizárólag a szerződéses magtermelés keretében termelték és a vetőmagot az állami kereskedelem és a földművelésszövetkezetek útján hozták forgalomba. Ebben az évben a takarmányrépa vetőmagjának szerződéses termesztésében nehézséget okoz, hogy az 1956 évben börtött takarmányrépa-dugvány egy része tönkrement. Ezért a Földművelésügyi Minisztérium azt ajánlja a termelőknek, hogy az idén az 1958 évre szükséges takarmányrépa vetőmagjukat lehetőleg saját maguk termeljék meg. Akinek az elmúlt évi termésből származó takarmányrépája van, válogassa át és az egészséges, sértetlen koronájú répákat magnyerés végéig ültesse el 60 x 60 centiméter sor- és tőtávolságra. Egy maghozó töről négy-hat deka magtermésre lehet számítani. /MTI/

Hatezer-hétezer egyénileg dolgozó paraszt szerződött gyógynövénytermelésre

1957. április 2.

Hazánkban egyre több vadontermő gyógynövényt természetnek rendszeres műveléssel s ma már az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek mellett mintegy hatezer-hétezer egyénileg dolgozó paraszt is szerződött a Gyógynövény Forgalmi Vállalattal az igen értékes növények termesztésére. Az egyéni parasztok leginkább a borsmentát, a fodormentát, a majoránát, a fehér mályvát termesztik. Ujabbán a szakcsoportok is bekapcsolódtak ebbe a munkába. A gyógynövény-termelő szakcsoportok Balmazújvároson, Cegléden, Nagyhegyesen, Kondoroson közösen határozzák meg a gyógynövény agrotechnikáját. A Gyógynövény Forgalmi Vállalat a szakcsoportok részére ingyen ad szaporító anyagot. /MTI/

Virágbaborultak a Kiskunság barackos kertjei

1957. április 2.

Kecskemét környékén teljes pompájukban virágzanak a barackfák. Az elmúlt napokban elvonult hideg a gyümölcsösökben csak jelentéktelen károkat okozott s a virágzó fák jó termést ígérnek. A Helvéciai Állami Gazdaság 150 holdas fiatal barackosa az idén virágozik először. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. április 2. 6 óra -- perc

A termelők lehetőleg maguk gondoskodjanak a takarmányrépa vetőmagról

1957. április 2.
A takarmányrépa vetőmagját az utóbbi években csaknem kizárólag a szerződéses magtermelés keretében termelték és a vetőmagot az állami kereskedelem és a földművesszövetkezetek útján hozzák forgalomba. Ebben az évben a takarmányrépa vetőmagjának szerződéses termesztésében nehézséget okoz, hogy az 1956 évben bontott takarmányrépa-dugvány egy része tönkrement. Ezért a Földművelésügyi Minisztérium azt ajánlja a termelőknek, hogy az idén az 1958 évre szükséges takarmányrépa vetőmagjukat lehetőleg saját maguk termeljék meg. Akinek az elmúlt évi termésből származó takarmányrépája van, váltsa át és az egészséges, sértetlen koronájú répák t magyeres végűt ültesse el 60 x 60 centiméter sor- és tőtávolságra. Egy maghozó töről négy-hat deka magtermésre lehet számítani. /MTI/

Hatezer-hétezer egyénileg dolgozó paraszt szerződött gyógynövénytermelésre

1957. április 2.
Hazánkban egyre több vadontermő gyógynövényt természetesen rendszeres műveléssel s ma már az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek mellett mintegy hatezer-hétezer egyénileg dolgozó paraszt is szerződött a Gyógynövény Forgalmi Vállalattal az igen értékes növények termesztésére. Az egyéni parasztlak leginkább a borsmentát, a fodormentát, a majoránát, a fehér mályvát termesztik. Ujabbán a szakcsoportok is bekapcsolódtak ebbe a munkába. A gyógynövény-termelő szakcsoportok Balmazújvároson, Cegléden, Nagyhegyesen, Kondoroson közösen határozzák meg a gyógynövény agrotechnikáját. A Gyógynövény Forgalmi Vállalat a szakcsoportok részére ingyen ad szaporító anyagot. /MTI/

Virágbaborultak a Kiskunság barackos kertjei

1957. április 2.
Kecskemét környékén teljes pompájukban virágzanak a barackfák. Az elmúlt napokban elvonult hideg a gyümölcsösökben csak jelentéktelen károkat okozott s a virágzó fák jó termést ígérnek. A Helvéciai Állami Gazdaság 150 holdas fiatal barackosa az idén virágozik először. /MTI/

MTI BELFÜLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. április 2. 6 óra 05 perc

Jelentősen javul az ellátás a második negyedévben

1957. április 2.

Az Élelmiszerügyi Minisztériumban közölték, hogy az év második negyedében az ipar 2,2 százalékkal több élelmiszert küld az üzletekbe, mint a múlt év hasonló időszakában. A valóságban azonban mintegy tíz százalékkal lesz több áru az üzletekben és a piacokon, mert az őstermelők a beszolgáltatás eltörlésével maguk is árusítják termékeiket. Különösen sok zsírt, tejet, tojást, bort, húst hoznak a piacra.

Az élelmiszeripar csaknem valamennyi cikkéből többet termel. A sütőipar nem áll nehezebb feladatok előtt. Az igényeket bőségesen kielégítik, már csak azért is, mert csökkent a kenyérfogyasztás. Ennek magyarázata: van elegendő burgonyánk és rizsünk. Husból jócskán kerül a dolgozók asztalára, különösen az ünnepek, április 4. húsvét és május 1. alatt. Ebben az időszakban 25 vagon vajjal, 8 vagon sajttal és 56 vagon baromfival lesz több, mint tavaly ilyenkor.

A tervek szerint a második negyedévben 564 vagon mosószappan készül, ami 72 vagonnal több a tavalyinál, pipereszappanból pedig hat vagonnal többet, összesen 108 vagonnyit gyártanak. Füstöltni való is lesz most már bőven, mert a dohányipar százmillióval több, mintegy 3,3 milliárd cigarettát készít.

A gyárak elegendő nyersanyaggal rendelkeznek, mégis néhány cikkből, - mint például a fogkrémből, cipőasztából, - csomagolóanyag hiánya miatt átmenetileg kevesebbet hoznak forgalomba. Hasonló nehézségekkel küzdenek az édesipari üzemek is. Bár a tavalyi második negyedévinél tizenöt százalékkal több édességet gyártanak, a csomagolóeszköz hiányában bizonytalan még, hogy ezt a mennyiséget el tudják küldeni az üzletekbe. /MTI/

Korszerű televíziós készüléket dolgozik az Orion Rádiógyár

1957. április 2.

Az Orion Rádiógyár az AT 501-es televíziós készülékből eddig már több mint háromezerkétszázat készített. A gyár szakemberei most új, nagyteljesítményű készülék mintapéldányán dolgoznak. A 21 csatorna képesítővel ellátott 12 csatornás készülék többirányú - 12 különböző televíziós adó - vételre alkalmas. A korszerű televíziós készüléket elsősorban exportra gyártják. /MTI/

MTI BELFÜLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. április 2. 6 óra 10 perc

Már van kakaópor - de nincs mibe csomagolni

1957. április 2.

Ha az "utolsó percben" is, de kaptunk kakaóbabot - ujságotk nemrégiben az Édesipari Igazgatóságon. - A türelmetlenül várt fontos nyersanyagból csaknem harminc vagonnal érkezett s ez már elegendő ahhoz, hogy húsvétra elkészíthessük a tervezett csokoládé nyuszikat, tojásokat, báránycukrot és csibéket. Igéretet kaptunk még mintegy hetven vagon kakaóbab behozatalára, amiből a második negyedévben többek között 25 vagon kakaóport szándékozunk forgalomba hozni.

Az öröm azonban nem tartott sokáig, mert kiderült, hogy a kakaóport nem tudják mibe csomagolni. Ugy tervezték, hogy higiénikus, tetszetős külsejű alumíniumdobozokban árusítják majd, azonban ez nem valósulhatott meg, mert a dobozokat csak a negyedik negyedévben szállítják. Ekkor kartondobozokat akartak rendelni, de ezek gyártásához sem volt elegendő anyag. Maradt tehát a papírzacskó, ami ugyan nem a legkorszerűbb csomagolóeszköz, mert könnyen kiszakadhat és nem védi eléggé a tartalmát. Sajnos ebből a csomagolófajtából is kevés van: egyelőre csak tizenkét vagon kakaópor forgalombahozatalához elegendő papírzacskóval rendelkeznek.

A papírhiány nemcsak a kakaópor csomagolását veszélyezteti. Hiányzanak a húsvéti cikkekhez szükséges dobozok s az egyéb táblás és szeletes édességek csomagolóeszközei is. Emiatt a Budapesti Keksz és Ostyagyárban, valamint a Szerencsi Csokoládégyárban már két-két nagyteljesítményű csomagológépet kellett leállítani. /MTI/

Tért hódít a borzderes szarvasmarha a beregi tájon

1957. április 2.

Szatmár megye beregi tájain hosszú évek kísérleteinek eredményeként sikerült előállítani azt a szarvasmarha fajtát, amely e táj savanyú fűvén és takarmányain legjobban megél. Az új egyedek a helyi fajta és a borzderes keresztezésből származnak s számuk ma már 2600-ra növekedett. A legidősebbek három évesek, s tejhozamuk egy laktáció alatt majdnem három és fél literrel nagyobb, mint az itt ismert fajtáké. A tej zsírtartalma is jóval meghaladja a négy százalékot.

Az új egyedek iránt igen nagy érdeklődés mutatkozott a legutóbbi vásárosnaményi és a fehérgyarmati vásáron. /MTI/

B 4. kiadás

1957. április 2.

6 óra 15 perc

Csak márkás dinnyét exportálnak az idén Heves megyéből

1957. április 2.

A hevesi dinnyekertészek jelenleg mintegy másfélezer holdra nevelik a palántákat, amelyek előre láthatólag május elején kerülnek ki a szabadba. Az értékesítést végző szövetkezetek a legjobb dinnyetermelő körzetekben, Erdőtelek, Kál, Heves, Csány környékén az idén osztályozzák a termést és a legjobb dinnyéket minőségi jelzőkkel látják el. Ezzel biztosítják, hogy csak zamatos, érett dinnye kerüljön a fogyasztókhoz. Külön márkázzák az exportra szánt cukor- és sárgadinnyéket is.

A megye dinnyekertészei tudják, nemcsak Hevesben, hanem a környező megyéknél is az ország távolabbi vidékein is gyümölcsöztetik. Eddig több mint négyszázan szerződtek el, hogy másutt is meghonosítsák a és elterjesszék a hevesi dinnyetermelés hasznos módszerét. /MTI/

Ismét készít szinkron órákat az Óragyár

1957. április 2.

Az Óragyár egyik jelentős készítménye volt évekkel ezelőtt a szinkron óra. A négy-öt év óta olykor előforduló áramzavarok miatt az órák naponta 5-25 percet késtek, s a sorozatos panaszok miatt végül is megszüntették gyártásukat. Ezzel azonban - mivel külföldön igen elterjedtek és keresettek a szinkron órák - az export jelentős része is elveszett.

Az órák pontos működéséhez szükséges 50 periódusu váltóáram most már huzamosabb ideje állandó és így ismét megkezdik a jól bevált szinkron órák gyártását. A készülők órák azonban már korszerűbbek lesznek. Villany ébresztőórával, zajtalan asztali diszórával, díszes fali szobaórával is bővítik a választékot. /MTI/

Uruguaynak is szállít szivacsot a Magyar Viscosagyár

1957. április 2.

A nyitrai szifalusi Magyar Viscosagyár újra megkezdte a szivacs exportálását régi megrendelőinek, többek között Csehszlovákiának, Dániának, Belgiumnak. Új megrendelőként Uruguay is belépett a vásárlók sorába. A mintapéldányt már elküldték az üzem szentül rendszeresen szállít ipari és háztartási szivacsot Uruguaynak is. /MTI/

B 5. kiadás

1957. április 2.

6 óra 20 perc

Négyemeletes új lakóház épül a Malinovszki fasortban

1957. április 2.

A Malinovszki fasor 37. számú telken levő TŰZÉP telepet rövidesen lebontják. A telekre a 22. számú Építőipari Vállalat dolgozói négyemeletes lakóházat építenek, amelyben 29 két- és háromszobás összkomfortos, központi fűtéses lakás lesz.

Az építőipari vállalat május közepén kezdi meg a földmunkát, az új lakóház alapozását. A tervek szerint az épület a jövő év augusztusáig készül el. Erre az építkezésre csaknem kétmillió forintot fordítanak. /MTI/

Változatosabb ételek az éttermekben

P

1957. április 2.

Az éttermekben és a vendéglőkben az utóbbi hónapokban tulságosan egyhangú volt a választék, ezért a Vendéglátóipari Tröszt most utasítást adott, hogy gazdagítsák az étrendet. Hetenkint új recepteket küldenek az éttermekbe, hogy azokat is felvegyék az étlapokra. Most már megkezdik a paraj, a sóska, a töltött káposztás és a saláta-ételek készítését is.

A tröszt gondoskodik arról is, hogy az egyes éttermek tartassák a választék-minimumukat. Így például egy első osztályú vendéglőnek háromféle levest, kétféle főzeléket, háromféle salátát, hatféle készített és hatféle frissen sültet kell az étlapon feltüntetnie. Hasonlóan állapítják meg a másod-, illetve a harmadosztályú éttermeknél is a választék-minimumot. /MTI/

Husz elektromos kemence készül Koreai részére a Villamosgép és Kábelgyárban

1957. április 2.

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaságban új fémű épül, s mivel az ország víziergiában gazdag, az új gyárat elektrokemencékkel szerelik fel. A husz olvasztó, hőkezelő és lágyító kemencét a Villamosgép és Kábelgyártól rendelték meg. A tervezés az idén befejeződött s utána a gyártás is megindul. /MTI/

Tavaszi női frizura bemutató

1957. április 2.

A budapesti fodrászok április 7-én tartják első idei frizura-bemutatójukat a MÁVAG művelődési otthonában. Szakértők szerint az idén a rövid hajviselet lesz divatos. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. április 2. 9 óra -- perc

"Subavásár" Hódmezővásárhelyen

Hódmezővásárhely 1957. április 2.
Hódmezővásár mint a neve is mutatja a környékbeli városok, falvak és tanyák lakóinak régi vásározóhelye. Az egyes áruk eladásának érdekes, hagyományos szamba menő történetéről sokat mesélnek a környékbeli idős dolgozó parasztok. Ezeket a szokásokat gyűjtötte össze Kiss Lajos a neves néprajzkutató Vásárhelyi híres vásárok című könyvében, amelyet a Tiszatáji Magvető a múlt évben jelentetett meg. Művében külön fejezet foglalkozik a subavásárral. Ennek leírása annyira megtetszett a hódmezővásárhelyi népi együttes vezetőinek, hogy elhatározták: legközelebbi műsorukban bemutatják a subavásár történetét. A 110 tagú népi együttes már heti kétszeri-háromszori próbán készül az egykori subavásárok felelevenítésére. Az énekes, táncos, vidám játékot előreláthatólag a május 1-i ünnepi műsorban mutatja be a hódmezővásárhelyi népi együttes. /MTI/

Mire készülnek a baranyai képzőművészek

1957. április 2.
A Baranya megyei képző- és iparművészek csaknem hetven tagú alkotóközössége szalonokat alakított. Az egyes szalonokba az azonos művészeti felfogást, irányzatot képviselő festők és szobrászok tömörülnek.

A képzőművészek ideai alkotásuk témájául az ezerarcú Baranyát - az itt élő embereket, a helyi tájakat és az új létesítményeket - választották. Ezt tükrözik majd kiállításuk is. A program gazdagnak ígérkezik: hét festő rendez egyéni kiállítást, júniusban pedig, a pécsi ünnepi hetek alkalmával sor kerül az alkotóközösség együttes kiállítására. A képzőművészek közül huszan a tavaszi budapesti tárlatra is küldenek műveikből. Külföldi szereplésre is számítanak, Gebauer Ernő például Norvégiába kapott meghívást freskó-készítésre.

Pécs város tanácsa most megfelelő kiállítási termet is bocsátott a képzőművészek rendelkezésére, ezzel mód nyílik állandó pécsi képtár megnyitására is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 7. kiadás 1957. április 2. 11 óra 05 perc

Ötvenkét csepeli kisgyerek utazott Hajduböszörménybe

1957. április 2.

A Hajdu-Bihar megyei népfront-bizottság kezdeményezésére számos szülő ajánlotta fel, hogy vendégül lát olyan budapesti gyerekeket, akik az ellenforradalmi események következtében félárván, vagy teljesen árván maradtak, illetve akiknek szülei súlyos károkat szenvedtek. Kedden reggel a Nyugati pályaudvarról 52 csepeli munkásgyerek utazott el Hajduböszörménybe. A gyermekek többsége általános iskolai tanuló, akik Hajduböszörményben tovább tanulnak. /MTI/

Ifjúságvédelmi tanács alakul a Pécsi Pedagógiai Főiskolán

1957. április 2.

A Pécsi Pedagógiai Főiskola tanárai és hallgatói gyermek- és ifjúságvédelmi tanácsot alakítanak. A tanács a gyámhatóságoknak és egyéb intézményeknek segít majd a nehéz körülmények között élő fiatalok nevelésében. A nevelőmunka során szerzett tapasztalataikat később tudományosan is feldolgozzák. /MTI/

Megalakult Győrött az ország első ifjúsági fogyasztási szövetkezte

1957. április 2.

A győri Bercsényi Miklós gimnáziumban megalakult az ország első önálló ifjúsági szövetkezte. A fogyasztási szövetkezetben a diákok a gyakorlatban ismerkednek meg a szövetkezés előnyeivel és - a politechnikai oktatáshoz kapcsolódóan - előképzést kapnak a kereskedelmi, szövetkezeti vezető munkához.

A szövetkezet 217 tagja husz forintos, a tanácsadó testületben részvevő pedagógusok pedig ötven forintos részjegyet jegyeztek. Az alakuló közgyűlés után az iskolában megnyílt a szövetkezet boltja is, ahol tanszereken kívül sok más kisebb közszükségleti cikk is kapható. A bolt jövedelmét a tanulók közös nyári programjukhoz használják majd fel. /MTI/

B 8. kiadás 1957 április 2 11 óra 45 perc

Ujszerű üzemi tanácsadás, kiseresztési mintagazdaságok - a Keszthelyi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet terveiben

1957 április 2

A Keszthelyi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet tudósainak hosszú évek alatt megérlelődött tapasztalata, hogy a kutatómunkánál is nehezebb feladat a kutatási eredmények széleskörű megkedveltetése, átültetése a termelési gyakorlatba.

Ezt a fontos - a kutatómunka értelmét adó - célt szolgálta az elmúlt években szervezett üzemi tanácsadó szolgálat, amelynek keretében termelőségvetkezők és egyes községek kaptak segítséget az intézet szakembereitől. A tanácsadásnak ez a formája nem hozta meg a kívánt eredményt, különösen az egyéni gazdaságokban maradt teljesen hatástalan.

Az intézet üzemszervezési szakemberei most új módszert dolgoztak ki a körzetükbe tartozó mintegy 300 termelőszövetkezet, s csaknem ugyanannyi község gazdáinak állandó, hatékony szakmai támogatására.

Az általánosságban - gazdaggyűléseken, szakköri megbeszéléseken, tanfolyamokon, sikeres utazásokkor - adott tanácsok helyett most községenként kiválasztanak egy-egy, a helybeli viszonyoknak megfelelően jellegzetes, az új termelési módszerek iránt fogékony, önként vállalkozó gazda által vezetett parasztagazdaságot. Felmerik a lehetőségeket, tanulmányozzák a talaj és az éghajlati viszonyokat, s ezek figyelembevételével igyekeznek majd kialakítani a termelésnek azt a rendjét és módját, amely szakszerű, belterjes műveléssel, a lehető legnagyobb hasznot biztosítja.

Ez a módszer gyakorlatilag és mindenki által könnyen ellenőrizhető formában mutatja be a legújabb termelési eljárásokat, ez lesz a leghatásosabb propagandája a mezőgazdasági kutatók eredményekben gazdag munkájának, s igen fontos a szülőjévé válhat a mezőgazdasági termelés korszerűsítésének, a jövedelem növelésének. /MTI/

Tizenháromezer hold rizsvetés a Hajduságban

1957 április 2

A Keleti Főcsatorna megépülésével kibővült öntözési lehetőségek megnövelték a rizs vetésterületét is. Hajdú-Bihar megyében ebben az esztendőben mintegy 13.000 holdon termelik az új növényt. Ebből mintegy 3000 hold a Hortobágy közepén fekvő Borsósi Állami Gazdaság területén van. /MTI/

B 9. kiadás 1957 április 2 11 óra 15 perc

Ujjáalakul a kecskeméti Kötő József Társaság

1957 április 2

Kecskemét szellemi életének tekintélyes központja volt régebben a Kötő József Társaság, amely a város közmegebecsülésben álló vezető értelmiségi dolgozóit tömörítette. A társaság aktivitása az utóbbi évek során megszűnt, most azonban ismét megkezdte működését. A társaság a város vezető értelmiségét tömöríti, akik egyes szakosztályokban fejthetik ki tevékenységüket. Lesz irodalmi, festészeti, zenei és tudományos szakosztály. Az egyes szakosztályok megfelelően felszerelt klubot kapnak, ahol vitáznak, felolvasások és egyéb alkalmak adnak lehetőséget termékeny szellemi élet kibontakozására. /MTI/

Majdnem 48.000 holdra elegendő hibrid kukorica vetőmagot termelnek az idén Békés megyében

1957 április 2

Békés megyében az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek 1900 holdon vetnek fajtahibrid- és beltényesztett hibrid kukoricát. A Felsőnyomási Állami Gazdaság például 200, a gerlai Magvető és a bélmegyeri Zrínyi Tsz 50-50 holdra kötött termelési szerződést. A szakemberek véleménye szerint az anya-sorokról holdanként legalább 5 mázsa jóminőségű vetőmag várható, ami annyit jelent, hogy Békés megyében az idén 47.500 holdra elegendő hibrid kukorica vetőmagot állítanak elő. /MTI/

Háromszáz mázsa élóponty, 100 mázsa halfilé és sok primőr érkezett a fővárosba

1957 április 2

Keddén reggel 23 vagon áru érkezett a Nagyvásártelre, ebből tojás 8, primőr egy, burgonya 3, alma egy, paradicsom egy, vágottbaromfi egy és vegyes darabáru 8 vagon. Befutott még 31 tehergépkocsi különféle zöldszőlővel és vágottbaromfival. Hajóval 73 kosár paradicsom és sóska érkezett a vásártelre kikötőjébe.

/folyt.köv./

B 10. kiadás 1957 április 2

14 óra 50 perc

/Háromszáz.... folyt./ i n. j./

A Budapesti Halértékesítő Vállalat 300 mézsa tőgazdasági élőpontyot és száz mézsa halfilót osztott el a szaküzletek között. A Tojás és Baromfiértékesítő Vállalat egymillió tojást adott át a KÖZERT boltlánczat részére. A melegebb talajú vidékekről és a főváros környékéről nagy mennyiségű saláta, piros hónapos retek, zöldhagyma, paraj és sóska érkezett az április 4-ét ünneplő fővárosi lakosság szükségleteinek ellátására.

A földművesszövetkezeti lerakatok a piros retekot már 1.60-2.20 forintért árusították. A tisztított tyukot egészben mérve kilónként 29, a bontott tyukhúst 32, a tyuk aprólékot 17, a tyuk májat pedig darabonként 5 forintért adták. /MTI/

Az elmúlt évben nem fizettek a kötelező biztosítást; most majdnem minden gazda önként kötött tüzbiztosítást Fiaid és Rinyaszentkirály községben

1957 április 2

Somogy megyében a kötelező biztosításba bevont gazdák szívesen fizették a díjakat. Több olyan község volt a megyében, mint Fiaid, vagy Rinyaszentkirály, ahol a gazdák egyáltalán nem rendezték a kötelező biztosítási díjat.

A most megindult önkéntes biztosítás fordulatot teremtett a megyében; máris több mint tízezer egyéni gazda kötötte meg önkéntes tüzbiztosítását.

Fiaidon és Rinyaszentkirályon a falu csaknem valamennyi gazdája kötött biztosítást tüzkár ellen. /MTI/

B 11. kiadás

1957 április 2

14 óra 45 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 2-án, kedden délben:

Zivatarok

A Genovai öböl felett ciklon helyezkedik el, melynek előoldalán feláramló meleg levegő az Alpoknál torlódva tartós esőket okoz az Alpok déli lejtőin és a Pó-síkságon. Európa más részein az Ukrajna térségében megerősödött anticiklon hatására jobbára derült, száraz az időjárás.

Hazánkban hétfőn keleten jobbára derült volt az égbolt, nyugaton ezzel szemben a felhőzet erősen megnövekedett és néhány helyen kisebb eső esett. A lehullott csapadék mennyisége Győrött 3, Rajkán 2 mm volt, máshol nem érte el az 1 mm-t. A nappali hőmérséklet a Dunántulon 14-17, máshol 19-22 fokra emelkedett. Ma hajnalban általában 3-6 fokra hűlt le a levegő. Északkeleten gyenge fagyok voltak. Miskolcon, Debrecenben minusz 2 fokot mértek.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 4.0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3.9 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, elíg változik.

Várható időjárás szerdán estig: felhős idő, sokhelyen eső, helyenkint zivatar. Mérsékelt, később megegyező délnyugati-nyugati, a Dunántulon holnap északnyugati szél. Az éjszakai lehűlés keleten mérséklődik, a nappali hőmérséklet kissé csökken.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: 4-7, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán nyugaton 13-16, keleten 16-19 fok között.

411 cm./MTI/ A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél:



MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1957 április 2

11 óra 50 perc

A Magyar Távirati Iroda közleménye

1957 április 2

A Magyar Távirati Iroda Belföldi Szerkesztősége hétfőn provokatív "április 1-i tréfa" címmel közölt egyéni, aki tisztában van a Magyar Távirati Iroda munkájának mechanizmusával, telefonon közleményt adott le a közeli napokban megjelenő Kortárs című folyóirat első számáról. Az ismertetőt aláírással és az Élet és Irodalom című lap telefonszámával jelölte meg. A szerkesztőség az ellenőrzést elmulasztotta és így jelenhetett meg az új lapról a teljesen hazug, véletlen előzetes ismertető. Az MTI vezérigazgatója az ügyben fegyelmi vizsgálatot indított.

x x x

A Kortárs című irodalmi és kritikai folyóirat - amelynek felelős szerkesztője Földes János - első száma körülbelül április 10-én jelenik meg. A lap közli Németh László, Szabó Ádám és Félje Géza cikkeit, Veres Páter olvasnapóját, Cserés Tibor, Fejes Endre, Kassák Lajos, Örkény István, Temási Aron és Tóthi Árpád elbeszéléseit, Kócsolányi János és Palotai Boris rajzgyűjteményét, Bekó József, Barcs József, Demény Ottó, Képes Géza, Kis Ferenc, Könyv Lajos, Lánvi Sarolta, Mátyás Ferenc, Reményi Béla, Simon István, Somlyó György, Szabó Béla, Szűcs György, Temási Lajos és Vicsi Endre verseit, Keszthelyi Zoltán versfordítását, Czibor János, Nagy Péter, Molnár Géza, Murányi Kovács Endre és Sükösd Mihály tanulmányait, illetve könyvkritikáit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1957 április 2

15 óra 05 perc

Április 4. tiszteltére felelevenítik a szocialista munkaverseny a MÁVAG dolgozói

1957 április 2

A MÁVAG dolgozói üzeni gyűléseiken úgy határoztak, hogy hazánk felszabadulásának 12. évfordulóját a szocialista munkaverseny felelevenítésével s új munkafelelőjével köszöntik.

A MÁVAG dolgozóinak határozata a következő:

Az októberi ellenforradalom támadása jelentős mértékben megzavarta üzemeink békés alkotómunkáját. A szovjet hadsereg testvéri segítségével szétvertük az ellenforradalom katonai erejét s az MSZMP vezetésével szívós, kemény harcban felszámoltuk az ellenforradalom maradványait. Az ellenforradalmi erők gazdasági téren igyekeznek károkat okozni. Egyre tisztábban látó dolgozóink közül mind többen követelik, hogy az ellenforradalmi erők ellen jobb munkánkkal is harcoljunk. Ezért felelevenítjük a szocialista munkaversenynek azokat a helyes módszereit, amelyekkel az elmúlt 12 esztendő alatt kimagasló eredményeket értünk el. A testvéri népek, különösen a Szovjetunió segítségével és a testvéri népek, különösen a Szovjetunió segítségével és a veszteség helyett nyereséggel termeljünk és az év végén nyereségprézseselést oszthassunk dolgozóink részére.

Ezeknek a céloknak az érdekében az alábbi feladatokat vállaljuk:

1./ A minisztérium által jóváhagyott befejezett termelési tervünket 3 százalékkal túlteljesítjük, exporttervünknek maradéktalanul eleget teszünk.

A Szovjetunió részére 65 lokomobilt, Indonéziának 28 gőzmozdonyt, egy 100/20 tonnás, 23 méteres fesztávú orális hidarut, Kinának 3 Diesel elektromos újtipusú mozdonyt és 5 lokomobilt, Egyiptom részére 3 újfajta Diesel hidraulikus mozdonyt, az el többi erőmű részére 2 darut és 15 szilipet, Törökország számára 172 távvezetékterelő-oszlopot szállítunk.

2./ Selejtünket az elmúlt év azonos időszakához viszonyítva 5 százalékkal csökkentjük.

3./ Termelési hatékonysági tervünket 3 százalékkal túlteljesítjük. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1957 április 2

15 05 óra perc

/Április 4folyt/

4./ Az elmúlt év szonoz időszakához képest a felhasznált elektromos energiából 1,5-, egyéb energiából 1 százaléket takerítünk meg.

5./ A vállalati ügyrend egyszerűsítésével és korszerű technológiák bevezetésével tíz százalékkal javítjuk a múlt évhez képest a produktív és improduktív dolgozók arány-számát.

6./ A második negyedévben a veszteséget megszüntetjük és 5 millió forint tiszta nyereséget érünk el.

„Zemünk becsületes dolgozói úgy látják, hogy mélyszégyen hálával tartozunk a szocialista tábor népeinek azért a hatalmas arányú segítségért, amellyel megmentettek bennünket a gazdasági romlástól, az inflációtól. Üzemi gyűléseinken az az álláspont alakult ki, hogy a kapott segítség birtokában most már saját lábunkra kell állanunk és nyereségesé kell tennünk üzemünket.

Az ellenforradalmi erők végleges legyőzéséért, a szocializmus erőinek teljes győzelméért, népünk boldogabb életéért dolgozunk tevénytárs versenyre indítunk üzemünkben a tervek teljesítéséért, a minőség javításáért, a gazdaságos termelésért.

A felhívást a MÁVAG dolgozóinak nevében a gyár igazgatója, a munkástanács titkára, a helyi MSZMP elnöke, a szakszervezeti bizottság elnöke, a KISZ elnöke, a gyár főmérnöke és a főkönyvelő írta alá. /MTI/

Sarabljáki borsót Nógrádban

1957 április 2

A Nógrád megyei Héhalom és Felotás környékén több mint 1000 holdon vetették el a borsót. Ez a vidék látja el a salgótarjáni és a környező bányásztelepek piacait tavasszal és egész nyáron át zöldborsóval. A korán beköszöntött meleg idő lehetővé tette, hogy az idén a március első felében földbe kerüljön. Most már az első lomblevelek hajtának. A héten sok egyéni gazda megkezdte a borsó első sarabolását. Ha az idő továbbra is kedvező marad, május harmadik hetében - a tavalyinál három héttel korábban - nagymennyiségű zöldborsóval örvendeztetik meg a piacot vásárló háziasszonyokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1957 április 2

16 óra perc

Mintegy 1700 hold újtelepítésű csemetével pótolják a kipusztított fák a nyugatbükki erdőkben

1957 április 2

Az elmúlt hónapokban a Nyugatbükki Erdőgazdaság erdeiben is jelentős károkat okoztak a fátolvajok és a gyújtások. A számítások szerint mintegy hét-nyolcezer szálát vágtek ki engedély nélkül. Az erdőgazdaság munkásai a rendőrség segítségével a lopásokat megakadályozták és a kipusztított fák helyére most újakat ültetnek. A tavasz folyamán mintegy 1700 holdon ültetnek tölgy, bükk, platán és más csemetéket. Jelenleg ezer munkás dolgozik az üzemi és az erdőn kívüli fásításon, s a tavasz beköszönte óta már több mint negyvenezer csemetét ültettek el. /MTI/

Minden talpalatnyi földet megmunkálnak Hevesben

1957 április 2

Heves megyében az idén megnövekedett a kereslet a földek iránt. A tanácsok a helyi lehetőségekhez képest zielegítik a gazdák igényeit. A régebben hasznosítatlan földekből például már több mint 300 holdat adtak ki megmunkálásra. Nem marad műveletlen a föld a felosztott termelőszövetkezetek határában sem. A volt tsz-tagoknak a törvény értelmében mintegy 15.000 hold földet osztottak ki, amelyek jó részén már elvégezték a koratavaszi munkálatokat. Megkezdtek a munkát azok a rehabilitált középparasztok is, akik kártalanításként már megkapták földjüket. Heves megyében az idén egy talpalatnyi föld sem marad műveletlen, ami azt jelenti, hogy háromszáz-négyszáz vagonnal több terményt takerítünk be, mint tavaly. /MTI/

Kétszázötven segédmunkást és ezer mezőgazdasági dolgozót keresnek Nógrádban

1957 április 2

A Nógrád megyei tanács munkaadó-gazdálkodási osztálya április első napjaiban megkezdte a toborzást. Két budapesti építőipari vállalat részére 150, a helyi üzemeknek 100 segédmunkást vevenek fel. A munkaadó-gazdálkodási osztály segítséget nyújt a mezőgazdaság munkaadószükségletének kielégítésében is. A múlt hónapban a megye állami gazdaságai 4169 állandó és időszaki munkással kötötték szerződést. Áprilisban már befejezik a szerződés-kötéseket, s addig még ezer mezőgazdasági dolgozó felvételére kerül sor. /MTI/

B 16. kiadás 1957 április 2 15 óra 10 perc

Rózsaszinbe öltözött Szatymaz, az "őszibarack hazája"

1957 április 2

Rózsaszinbe öltözött Szatymaz, Csengerád megye legjobb homoki vidéke, az "őszibarack hazája". Amerre a szem ellát, a tavaszi napsütés melege mindenütt kicsalta a szemetgyönörködötető virágokat. Mintegy 50.000 fa bontogatja rózsaszín-pirosos virágait.

Szatymazon - ahol évente közepes termés esetén legalább 10.000 mázsa izletes gyümölcs terem, az idén a szakemberek gazdag őszibarack-szűrtre számítanak. A télen ugyanis a fagy nem tett kárt a fáknak és most a virágzás idején is kedvező az idő. Ezenkívül a korai virágzás korai terméssel is biztat. Minden valószínűség szerint az elsőnek érő fajták már aratáskor, Péter-Pálkor meghozzák illatos-zamatos gyümölcsüket. /MTI/

Felszínre hozták a százszázalékos olajt a nagylenyeli olajbányászok

1957 április 2

Nagylenyeli környékén a gyorsütemű termelés következtében több kut elvizesedett, majd az október-novemberi események következtében több kut kiesett a termelésből. Ez azonban korántsem jelenti a nagylenyeli olajmegszűnését. A mezőn termelik az olajat, új kutakat fúrnak és tovább folyik a kutatás. A korábbi tervszámokkal, termelési mutatókkal szemben reális termelési szintet állapítottak meg, amelyet a vizesedés veszélye nélkül el lehet érni. A nagylenyeliek márciusban is mintegy 32.000 tonna olajat termeltek, kedden reggel hat óra körül pedig kitermelték az ideai százszázalékos olajat is.

/bányászat
A mező műszaki gárdája bizakodik, hogy a további új furások és kutatások eredményesek lesznek, s növekedni fog az olajtermelés a nagylenyeli olajmezőn. /MTI/

B 17. kiadás 1957 április 2 15 óra 10 perc

A szovjet segítség szilárd alap népgazdaságunk továbbfejlesztéséhez - Az Országos Tervhivatal elnökeinek nyilatkozata

1957 április 2

Kiss Árpád, az Országos Tervhivatal elnöke nyilatkozatot adott az MTI munkatársának arról, hogy a Szovjetunió nagyarányú gazdasági segítsége hogyan stabilizálja tervegazdálkodásunkat.

- A Szovjetuniótól kapott áru- és devizahitel, egymilliárd forintos tartozásunk elengedése és a távlati terveinkhez kilátásba helyezett gazdasági és műszaki segítség szinte felbecsülhetetlen érték számunkra. Az ellenforradalmi események kártevése a szovjet segítség nélkül tartós gazdasági romlást, nagyarányú munkanélküliséget okozott volna.

Elsősorban ennek a baráti támogatásnak köszönhetjük, hogy iparunk termelése elérte a régi eredmény 70 százalékát, s nagyobb munkanélküliség sem következett be. A szocialista országok áldozatkésztsége és bányászaink jó munkája nélkül a jelenlegi gazdasági színvonalnak még a 35 százalékánál sem tartanánk.

- A Szovjetunió szén, olaj, koks, fa, hengerelt áru, gabona és egyéb áruszállítási szilárd alapot jelentenek népgazdaságunk stabilizálásához és továbbfejlesztéséhez. A hitellek birtokában két héten belül elkészítjük az ideai végleges népgazdasági tervet, ami rendezettebbé, célravezetőbbé teszi vállalataink munkáját. Lehetőségünk nyílt arra, hogy pótoljuk az ellenforradalom során elvesztett értékeket és megfelelő mennyiségű árucikket adjunk a lakosságnak. Tavaly a teljes ipari termelés 34 százalékát az idén az össztermelésnek 42,5 százalékát bocsátjuk a lakosság rendelkezésére. A szovjet segítség nyomán stabilizálódó iparunk lehetővé teszi, hogy a második negyedévben még több dolgozót foglalkoztassunk mint az év első negyedében. Ha a rendelkezésünkre álló nyersanyagjal jól gazdálkodunk, akkor terveink teljesítését nyersanyag-hiány nem akadályozza. Jó beosztással élelmiszer ellátásunknál sem lesz baj.

- Hangsúlyozni kívánom, hogy a Szovjetunió anyagi támogatása csak alap népgazdaságunk talpraállításához, továbbfejlesztéséhez. A kapott javak nem termelésünket pótolják, hanem arra valók, hogy segítségükkel megfelelő bázist teremtsünk továbbhaladásunkhoz.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 18. kiadás 1957 április 2 15 óra 30 perc

/A szovjet...folyt./

A baráti országoktól kapott árukkal beosztással kell gazdálkodni és a mindennapi szükségletek kielégítésének forrása csak saját termelésünk lehet. /Segítségnek csak akkor vesszük igénybe nagy hasznát, ha a nép vagyonával mindenki, mint sajátjával órázik, s ki-ki a tőle telhető legjobb eredményt űri el munkahelyén, - fejeződik be Kiss Árpádnak, az Országos Tervhivatal elnökének nyilatkozata. /MTI/

Felhívás a MÁV és a GYSEV dolgozóihoz és nyugdíjasaihoz

1957 április 2

A MÁV vezérigazgatósága felhívja a MÁV és a GYSEV dolgozóinak figyelmét, hogy a 13-as számú MÁV hivatalos lapban megjelent az 1957/1958 fűtési évre vonatkozó rendelet. Ez a rendelet módot nyújt arra, hogy a MÁV és a GYSEV dolgozók és nyugdíjasok időben megkaphassák az 1957/58 fűtési évre szükséges tüzelőanyagot. Intézkedik, hogy a részletekben fizethető tüzelőutalványok előjegyzésére legkésőbb április 10-ig, a készpénzfizetéses tüzelőutalványok előjegyzésére legkésőbb április 30-ig kell a dolgozóknak szolgálati helyükön, a nyugdíjasoknak a nyilvántartó állomásokon jelentkezniük. /MTI/

A MÁHART közli:

1957 április 2

hogy április 3-án megindul a Csongrád-Szeged közötti hajójárat, amely hétfőn, szerdán és szombaton közlekedik. Megindítják továbbá a Budapest-Dömös között naponta közlekedő és Budapestről 14.30-kor induló hajójáratot is. Április 4-től a munkaszüneti napokon közlekedik a Budapestről 8 órakor Dömösre induló hajó. A hajók Római-fürdő és Gizella-telep hajóállomásokat egyelőre nem érintik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1957 április 2

15 óra 35 perc

Az MTI Fotó április 2-i képanyaga

1957 április 2

Bolgár hősi emlékmű mekoszeruzása Harkányban

Román hősi emlékmű mekoszeruzása Debrecenben

Szovjet szekszervezeti küldöttség Miskolcon és Diósgyőrött

A Surjáni Állami Gazdaságban nagyüzemi módszerrel nevelik a beremfit

Jól jövedelmeznek a kövágóörsi Béke Tsz melléküzeméi

Tehén- és úszónevelés a Parvai Állami Csikótelep széphelemi üzemegységében

Nyugdíjbevonulók bucsuztatása a Budakalászi Textilművekben

Jó embert keresünk, Brecht-bemutató a Katona József Színházban

Kitűntették a postarabló elfogóit

Minietür könyvsorozat jelenik meg

Szentiványi György Kossuth-díjas festőművész készül a Tavaszi Tárlatra

Divatbemutató az EKISZ-nél

Új csecsemőotthon a Lenfőnyben.

A Bertók Béla Z. nemivészeti Szakiskola életéből.
X L H

Április 2-án külföldről érkezett aktuális képek

Bolgár Népköztársaság: Román kormányküldöttség megérkezése Szófiába. /MTI/

B 20. kiadás 1957 április 2 15 óra 40 perc

Épül a kőbányai aluljáró

1957 április 2

Kőbánya Felsőpályaudvaron aluljárót építenek, amelyet három lejáró kapcsol össze az állomással. Az aluljáró 106 méter hosszú, s négy méter széles lesz.

A munkát már a múlt évben megkezdték, s az idén megtörténik a pályaudvar töltésének átvégzése, továbbá az aluljáró egy részén elvégzik a burkolást és egyéb munkákat is. A jövő évre mindössze 28,5 méteres szakasz burkolása marad. Az aluljárót 1958-ban adják át. /MTI/

Munkabizottság Miskolcon - a közlekedési kérdések megoldására

1957 április 2

Az utóbbi években Borsod megyében és Miskolcon is megsokszorozódott a gépkocsiforgalom. Miskolcon például 1953-hoz viszonyítva ebben az évben csaknem ötven százalékkal több gépkocsi van forgalomban. Több a balesetek száma is.

A közlekedési kérdések megoldására - a Borsod megyei rendőrkapitányság kérésére - a közlekedéstudományi egyesület miskolci csoportja külön munkabizottságot hozott létre, amelynek feladata lesz tanulmányozni Borsod megye és Miskolc közlekedés-rendészeti és közlekedés-fejlesztési kérdéseit. A munkabizottság most tartotta meg első ülését. /MTI/

Kétszáz bányász családházat építenek Tatabányán

1957 április 2

Tatabányán azonkívül, hogy korszerű tőmbházakat emelnek, megkezdték a bányászok által leginkább kedvelt kertés családházak építését is. Az egy-két-háromszobás különböző típusú lakásokon a bányászati építő vállalat dolgozik. Harmincnyolcnek már a felsőt húzzák, s még ebben az évben 200 családházat adnak át a tatabányai bányászoknak. /MTI/

B 21. kiadás 1957 április 2 15 óra 40 perc

Nyolcszáz személyes bányászfürdő építéséhez kezdtek Anna-aknán

1957 április 2

A kőbányai Anna-aknán nyolcszázszemélyes bányászfürdő építéséhez kezdtek. A fürdő 1,950.000 forintba kerül, az idén 1,156.000 forintot ruháznak be. A bányászfürdő jövő év júniusára készül el. /MTI/

Csicsóka-szörp készül a cukorbetegeknek

1957 április 2

Keddén az Erosi Cukorgyárban a tevelyi kísérletek alapján ismét megkezdték a csicsókából a különleges édes szörp gyártását. A betanúzenet erre a célra néhány berendezéssel kibővítették. Az idén a tevelyi helyett 25 vagon csicsókát dolgoznak fel. A csicsókából nyert mézszert szörpöt a gyógyszeripar után a cukorbetegnek kapják, akik azt cukor helyett fogyasztják. /MTI/

Új könyvek az Akadémiai Kiadónál

1957 április 2

Az Akadémiai Kiadónál megjelent Nádor György A természettörvény fogalmának kialakulása című munkája, amely a legrégebbi időkől Newtonig foglalja közre a természettudomány fejlődéstörténetével. A magyarországi jakobinus-mozgalom irántiból az eddig megjelent két kötet után most közreadták az első kötetet Bende Kálmán értékelő tanulmányával. Új kiadásban kerül forgalomba a Magyar Népzene Tára első kötete: Gyermekjátékok, amelynek korábbi kiadása teljesen elfogyott. Ugyancsak megjelent az Általános geofizika című sorozatban Aujeszkij Lászlónak, a légkör fizikájáról szóló munkája. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1957 április 2

15 óra 45 perc

Különleges besugárzási módszerrel gyógyítják a szem belsejében keletkezett daganatokat

1957 április 2

Az Országos Onkológiai Intézet sugárkezelési osztályán különleges besugárzási módszert dolgoztak ki a szem belsejében keletkezett daganatok gyógyítására. Erről az intézet radiológus főorvosa a következőket mondta:

- A szem belsejében keletkezett daganatokat - amelyek szűfénosére más daganatfajtákhoz viszonyítva ritkábban fordulnak elő - a tudomány eddigi állása szerint csak a szem teljes eltávolításával lehet gyógyítani és a beteget az életnek nem menteni. Az élet megtartása érdekében végzett műtét indokolt ugyan, de egész életére szörnyűséggé teszi a beteget. Különösen fájdalmas a veszteség, ha a műtétet gyermekkorban kell elvégezni és esetleg mindkét szemet el kell távolítani.

Érthető ezek után a törekvés, hogy a szem belsejében keletkezett daganatokat a szem műtét nélküli eltávolítása nélkül gyógyítsuk. Erre különleges röntgenbesugárzási módszert dolgoztunk ki. Ez a módszer precíz besugárzási tubus segítségével lehetővé teszi a szem egyes szektorainak különálló besugárzását anélkül, hogy az ép részek sugársérülést szenvednének. Ezzel az eljárással már több esetben sikerült a betegek látását megőrizni, a daganat következtében elvesztett látást visszaszerezni. Ez az eljárás is példája annak, hogy az orvostudomány új utakat, módszereket keresésével megold olyan feladatokat, amelyek korábban nem voltak lehetségesek. /MTI/

A lenyél mellkas-sebészeti kongresszuson,

1957 április 2

amelyet április 4-5-én rendeznek meg Varsóban, a magyar orvostudomány képviselőitében háromtagú küldöttség vesz részt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1957 április 2

15 óra 45 perc

Jó hír szivbetegeknek: ismét természetes szén-savas gyógyfürdő lesz a székesszevári Árpád fürdő

1957 április 2

A székesszevári Árpád fürdő szén-savas gyógyfürdője számottevő idegenforgalmat biztosított régebben a nagymultu városnak. A szén-savas fürdő ugyanis kiváló gyógyhatású - különösen a szivbetegeknek.

Az elmúlt években a szén-savas kut vízhozama megcsappant, a fürdőt nem tudta táplálni. Megállapították, hogy a kut béléscsővéinek rongyosodása okozta a vízhozam csökkenését. A székesszevári városi tanács ezért még az idén új szivattyúzós kutat építtet, amely az Árpád fürdőt megfelelően el tudja látni természetes szén-savas vízzel. A gyógyulást keresők szívesen tehát újra felkereshetik majd a kitűnő hatású gyógyfürdőt. /MTI/

Mozgalom az egri vár rendbehozatalára

1957 április 2

Az egriek adatai szerint évenként több mint száz ezer ember keresi fel városuk nevezetességét, a várat. Sokan kifogásolják azonban, hogy a sokévszázados történelmi emléket elhanyagolt, nem gondozzák kellőképpen.

Egriben most "Eger vára barátainak köre" elnevezéssel társadalmi egyesület alakult, amelynek célja a vár további feltárása, állagának megóvása, a tudományos-népszerű füzetek kiadása. Az egyesület tagjai évi 10 forint tagsági díjat fizetnek, s az így összegyűlt összeget teljes egészében a vár restaurálására fordítják.

Az egyesület tagja lehet mindenki - lakjék az ország bármely vidékén - aki szíven viseli az egri vár sorsát. /MTI/

Az országgyűlés jogi igazgatási és igazságügyi bizottsága

1957 április 2

április 5-én, pénteken 10 órakor ülést tart az Országház épületében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1957 április 2 15 óra 45 perc

Különleges besugárzási módszerrel gyógyítják a szem belsejében keletkezett daganatokat

1957 április 2

Az Országos Onkológiai Intézet sugárkezelési osztályán különleges besugárzási módszert dolgoztak ki a szem belsejében keletkezett daganatok gyógyítására. Erről az intézet radiológus főorvosa a következőket mondotta:

- A szem belsejében keletkezett daganatokat - amelyek szívesére más daganatfajtákhoz viszonyítva ritkábban fordulnak elő - a tudomány eddigi állása szerint csak a szem teljes eltávolításával lehet gyógyítani és a beteget az életnek nem menteni. Az élet megtartása érdekében végzett műtét indokolt ugyan, de egész életére szerencsétlenné teszi a beteget. Különösen fájdalmas a veszteség, ha a műtétet gyermekkorban kell elvégezni és esetleg mindkét szemet el kell távolítani.

Érthető ezek után a törekvés, hogy a szem belsejében keletkezett daganatokat a szem műtėti eltávolítása nélkül gyógyítsuk. Erre különleges röntgenbesugárzási módszert dolgoztunk ki. Ez a módszer precíz besugárzási tubus segítségével lehetővé teszi a szem egyes szektorainak különálló besugárzását anélkül, hogy az ép részek sugársérülést szenvednének. Ezzel az eljárással már több esetben sikerült a betegek látását megmenteni, a daganat következtében elvesztett látást visszaszerezni. Ez az eljárás is példája annak, hogy az orvostudomány új utakat, módszereket keresésével megold olyan feladatokat, amelyek korábban nem voltak lehetségesek. /MTI/

A lenyél mellkas-sebészeti kongresszuson,

1957 április 2

amelyet április 4-5-én rendeznek meg Varsóban, a magyar orvostudomány képviselőletében háromtagú küldöttség vesz részt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1957 április 2

15 óra 45 perc

Jó hír szívbetegnek: ismét természetes szénseavas gyógyfürdő lesz a székesszevári Arpád fürdő

1957 április 2

A székesszevári Arpád fürdő szénseavas gyógyfürdője számottevő idegenforgalmat biztosított régebben a nagymultu városnak. A szénseavas fürdő ugyanis kiváló gyógyhatású - különösen a szívbetegnek.

Az elmúlt években a szénseavas kut vízhozama megcsappant, a fürdőt nem tudta táplálni. Megállapították, hogy a kut bőléscsővéinek rongálódása okozta a vízhozam csökkenését. A székesszevári városi tanács ezért még az idén új szivattyúzós kutat építtet, amely az Arpád fürdőt megfelelően el tudja látni természetes szénseavas vízzel. A gyógyulást keresők szélei tehát újra felkereshetik majd a kitűnő hatású gyógyfürdőt. /MTI/

Mozgalom az egri vár rendbehozatalára

1957 április 2

Az egriek adatai szerint évenként több mint száz ezer ember keresi fel városuk nevezetességét, a várat. Sokan kifogásolják azonban, hogy a sokévszázados történelmi emléket elhanyagolt, nem gondozzák kellőképpen.

Egerben most "Eger vára barátainak köre" elnevezéssel társadalmi egyesület alakult, amelynek célja a vár további feltárása, állagának megóvása, a tudományos-népszerű füzetek kiadása. Az egyesület tagjai évi 10 forint tagsági díjat fizetnek, s az így összegyűlt összeget teljes egészében a vár restaurálására fordítják.

Az egyesület tagja lehet mindenki - lakják az ország bármely vidékén - aki szíven viseli az egri vár sorsát. /MTI/

Az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága

1957 április 2

április 5-én, pénteken 10 órakor ülést tart az Országház épületében. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957 április 2 15 óra 55 perc

Kétszáz éves cserépipák, XVIII. századból származó kerámiák kerültek napvilágra Szolnokon

1957 április 2

A Szolnok megyei szakszervezeti székház építkezésénél értékes kerámia leletek kerültek napvilágra. A XVIII. századból származó tálak, kancsók a török kerámiának az alföldi fazekasmesterek munkájára gyakorolt hatását mutatják. Az építkezésnél 200 éves cserépipák is előkerültek, amelyek ma is használható állapotban vannak. /MTI/

Csónakmotorokat gyártanak a Gyori Szerszámgépgyárban

1957 április 2

Horváth Ede, a Gyori Szerszámgépgyár Kossuth-díjas igazgatója az Országgyűlési képviselők megyei csoportjának értekezletén beszámolt arról, hogyan biztosítják a gazdaságos termelést a győri üzemekben. A szerszámgépgyár bekapcsolódása a dieselesítési programba elhúzódik, ezért most csónakmotor gyártására rendezkednek be. Ez a munkagigényes gyártmány igen alkalmas exportra és máris van rá megrendelés. Előbb 175 köbcentis, később nagyobb hengertartókat, korszerű fűrészturbinákat készítenek. Ebben az évben ezeket, a jövő évben előreláthatólag ötezeret gyártanak. /MTI/

Naponta száz méssa ciklonport szállít Komló az öntődéknek

1957 április 2

A komlói szénelőkészítőműben a szén pneumatikus osztályozása közben melléktermékként nagymennyiségű rendkívül fontos szőpor-ugyanevezett ciklonpor - képződik, amelyet löveliszivatással nagy tartályokba gyűjtnek. A ciklonpor kívülően pótolja az öntődékekben a drága import grafitot, a Komlói Szénbányászati Tröszt jelenleg naponta száz méssát szállít az öntődék részére. E mennyiség kétszeresét is átvennék jobb minőségben, ezért a szénelőkészítőműben házilag megoldják a ciklonpor további finomítását, tisztítását és az ömlesztett szállítási módszer helyett zsákokban juttatják majd rendeltetési helyére az értékes devizát megtakarító ciklonport. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1957 április 2 15 óra 50 perc

Ujabb hatszáz lakás építését kezdték meg az Üllői uti lakótelepen

1957 április 2

Az Üllői utnak a Kőbánya felé eső részén a 44. számú Építőipari Vállalat egy év alatt 15 lakóházat, összesen 672 új lakást épített. Ezekbe a lakásokba a lakók már beköltöztek.

A napokban újabb hét lakóház építését kezdték meg a nagy területen: három háromemeletes és négy ötemeletes épület alapjait rakták le. Ez összesen újabb 600 lakást jelent, amelyből 148 már az év végén a beköltözők rendelkezésére áll. A tervek szerint néhány hónap múlva sor kerül a lakótelep iskolájának, bölcsődéjének, óvodájának és üzletsorának építésére is. /MTI/

Az új negyedév első napján már teljes kapacitással dolgozott az ország legnagyobb timföldgyára

1957 április 2

Az Almaszfűzitői Timföldgyárat a nyirádi és az iszkeszentgyörgyi bányászok a szokottnál is jobban ellátják bauxittal. Jelenleg is két hónapra eleendő nyersanyaggal rendelkezik az üzem. Elsősorban ennek köszönhető, hogy a márciusi, még csökkentett havi tervüket 45 tonnával túlteljesítették, s az új negyedév első munkanapján már a régi, teljes kapacitással dolgozott az ország legnagyobb timföldgyára.

A timföldgyár a tevébányái és az inotai alumíniumkohók folyamatos ellátásán kívül most már kielégíti külföldi rendeléseit is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957 április 2 11 óra 55 perc

Kétszáz éves cseréppipák, XVIII. századból származó kerámiák kerültek napvilágra Szolnokon

1957 április 2

A Szolnok megyei szakszervezeti székház építkezésénél értékes kerámia leletek kerültek napvilágra. A XVIII. századból származó tálak, kancsók a török kerámiának az alföldi fazekasmesterek munkájára gyakorolt hatását mutatják. Az építkezésnél 200 éves cseréppipák is előkerültek, amelyek ma is használható állapotban vannak. /MTI/

Csónakmotorokat gyártanak a Györi Szerszámgépgyárban

1957 április 2

Herváth Sándor, a Györi Szerszámgépgyár Kossuth-díjas igazgatója az országgyűlési képviselők megyei csoportjának értekezletén beszámolt arról, hogyan biztosítják a gazdaságos termelést a györi üzemekben. A szerszámgépgyár bekapcsolódása a dieselesítési programba elhúzódik, ezért most csónakmotor gyártására rendezkednek be. Ez a munkagőnyes gyártmány igen alkalmas exportra és máris van rá megrendelés. Előbb 175 köbcentis, később nagyobb hengerűrtartalmú, korszerű fémotorokat készítenek. Ebben az évben ezret, a jövő évben előreláthatólag ötezeret gyártanak. /MTI/

Naponta száz mézsa ciklonport szállít Komló az öntődéknek

1957 április 2

A komlói szénelőkészítőműben a szén pneumatikus osztályozása közben melléktermékként nagymennyiségű rendkívül fontos szőpör-ugyvevett ciklonpor - képződik, amelyet légeszivatással nagy tartályokba gyűjtnek. A ciklonpor kiválóan pótolja az öntődékben a drága import grafitot, a Komlói Szénbányászati Tröszt jelenleg naponta száz mézsat szállít az öntődék részére. E mennyiség kétszeresét is átvennék jobb minőségben, ezért a szénelőkészítőműben hízilag megoldják a ciklonpor további finomítását, tisztítását és az ömlesztett szállítási módszer helyett zsákokban juttatják majd rendelgetési helyére az értékes devizát megtakarító ciklonport. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1957 április 2 15 óra 50 perc

Ujabb hatszáz lakás építését kezdték meg az Újlői uti lakótelepen

1957 április 2

Az Újlői utnak a Kőbánya felé eső részén a 44. számú Építőipari Vállalat egy év alatt 15 lakóházat, összesen 672 új lakást épített. Ezekbe a lakásokba a lakók már beköltöztek.

A napokban újabb hét lakóház építését kezdték meg a nagy területen: három háromemeletes és négy ötemeletes épület alapjait rakták le. Ez összesen újabb 600 lakást jelent, amelyből 148 már az év végén a beköltözők rendelkezésére áll. A tervek szerint néhány hónap múlva sor kerül a lakótelep iskolájának, bölcsődéjének, óvodájának és üzletsorának építésére is. /MTI/

Az új negyedév első napján már teljes kapacitással dolgozott az ország legnagyobb timföldgyára

1957 április 2

Az Almaszfűzitői Timföldgyárat a nyirádi és az Iszkeszentgyörgyi bányászok a szokottnál is jobban ellátják bauxittal. Jelenleg is két hónapra elérendő nyersenyeggel rendelkezik az üzem. Elsősorban ennek köszönhető, hogy a márciusi, még csökkentett havi tervüket 45 tonnával túlteljesítették, s az új negyedév első munkanapján már a régi, teljes kapacitással dolgozott az ország legnagyobb timföldgyára.

A timföldgyár a tababányai és az imtsi alumíniumkohók folyamatos ellátásán kívül most már kielégíti külföldi rendelőt is. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1957 április 2

16 óra 05 perc

Szép eredménnyel zárult a munka verseny első napja Borsodnádasdon

1957 április 2

A Borsodnádasdi Lemezgyárban a második negyedév első napján szocialista munka versenyt indítottak a hengerészek. Április 1-én 18 csapat finomlemez hengerelt. Ezzel október előtti teljesítményüket is túlszárnyalták, a kereken 10 tonnával termeltek többet az év márciusában elért legjobb eredményüknél. A hengerészbrigádok párosversenyében a Kossuth-díjas Érsek Gyula brigádja 143.4, Kurtán Ignác csapata pedig 140 százalékos teljesítménnyel zárta a műszakot./MTI/

Kijavították a lakóházakat a Mártírok utjának egy szakaszán

1957 április 2

A 21. számú Építőipari Vállalat a múlt év őszén mintegy 300 megsérült lakás helyreállítására kapott megbízást a Mártírok utjának a Mechwart ligettől a Moszkva tóig terjedő szakaszán.

Az építők az sblekveg sérüléstől a főfalak felhuzásáig mindent elvégeztek: keddi valamennyi romos lakást helyreállították./MTI/

Reprezentatív Udvar a noszveji egykori Andrassy-kastélyban

1957 április 2

A BKK völgyében, Noszvejen évek óta kihasználatlanul áll az Andrassy grófok egyik legszebb, 1774-ben épült kastélya. A kisipari szövetkezetek kölcsönös biztosító központja most elhatározta, hogy a volt grófi kastélyban reprezentatív Udvart létesít. A kastélyt többszáz ezer forint költséggel építik át. Az eredeti freskók restaurálását kevés képzőművészekre bízták. Az építőmunkások stilszerű teraszt és szobákat építenek.

A kastély-Udvar - amely előreláthatólag májusban készül el - bekepcsolják a külföldi cseroüdvöltetési akcióba is./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1957 április 2

16 óra 05 perc

Hogyan segíthetünk a fehérjehiányon? Baromfitenyésztési értekezlet a Földművelésügyi Minisztériumban

1957 április 2

Baromfitenyésztésünk fejlesztésének és jövedelmezőségének egyik legnagyobb akadályja, hogy nem rendelkezünk elegendő fehérjedus, - főleg állati fehérje tartalmú - takarmánnyal. A fehérjetakarmány hiánya általános jelenség és több európai országban is mind súlyosabb gondot okoz. Magyarországon az anyag is szűkös fehérjetakarmányból legkevesebb a baromfitenyésztésnek jut: a szűkségletnek alig 25-30 százaléka. Emiatt kicsiny a tojáshozam, nem elég gyors a növendékállatok fejlődése, alacsonyok a vágósúlyok és nem tudjuk kellően kihasználni az exportlehetőségeket. Hogyan lehetne ezen segíteni? - erről tanácskoztak kedden a Földművelésügyi Minisztériumban a baromfitenyésztési szakemberek.

Élénk vita után - amelyben többek között részt vett Máté János, az állattenyésztési főigazgatóság helyettes vezetője, Pángl "Arad" Kossuth-díjas egyetemi tanár és Baintner Károly egyetemi tanár - az értekezlet elhatározta, hogy javaslatokat terjeszt elő illetékes szerveknek az állati fehérjét tartalmazó takarmányellátás megjavítására.

A javaslatok szerint a baromfiak számára készülő teljesértékű keveréktakarmányok gyári előállítását a legrovidebb időn belül meg kell tizszerezni, később pedig a gyártás decentralizálásával tovább kell fokozni. Ezen kívül ki kell dolgozni a fehérjetakarmányok gazdaságosabb felhasználására alkalmas módszereket. Itt különösen figyelembe kell venni, hogy az állati eredetű fehérjék részben növényi fehérjével pótolhatók, ha a takarmányokat B 12 vitaminnal, vagy bizonyos antibiotikumokkal kiegészítik. Ezért jelentősen fokozni kell az ilyen tartalmú készítmények /"Viteán", "Vitecillin", "Erre"/ gyártását. Különös jelentőségűek a fehérjetakarmányok pótlásában a különféle élesztők is, ezért a baromfitenyésztés részére nagyobb mennyiségben szárított élesztőket kell gyártani. Ugyancsak fokozottabban mértékben kell felhasználni a baromfiak takarmányozására a vér-, a hus-, és toll-lisztet, valamint a kezeint és más ipari hulladékokat, melléktermékeket is.

Hangsúlyozták a felszólalók, hogy a tojás- és hústermelés növelése gazdaságossá tenné bizonyos mennyiségű fehérjetartalmú takarmány behozatalt is, ugyanakkor azonban kívánatos egyes fehérjében dus takarmánynövények, mint a lucerna, szója, stb. hazai termelésének minél nagyobbarányú növelése./MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK
B 28. kiadás 1957 április 2 16 óra 25 perc

Huszmillió tonna szén feltárása folyik Egeróráshiban
1957 április 2

Nem merült még ki - mint ahogy azt régebben hitték - Egerórási bányászati szénkészlete, a múlt évi kutatások és próbafúrások kiderítették, hogy a jelenleg művelt szénréteg alatt, mintegy 20 millió tonna vastagtelepi szénréteg húzódik.

Az aknaüzem bányászai erre az évre 8 millió forintot kaptak az államtól, hogy az értékes szénvegyont minél előbb feltárják. A munkálatok már meg is kezdődtek. /MTI/

A munkásmozgalom veteránjai segítik az ifjúsági szövetséget

1957 április 2

A Kommunista Ifjúsági Szövetség zászlóbontása óta a XIII. kerület 15 nagyobb üzemében alakították meg KISZ-szervezetüket a munkásfiatalok, s a kerületi KISZ-bizottsággal közösen kidolgozták helyi programjukat.

Tervebevétték többen között, hogy az üzemekben politikai vitákat rendeznek a munkásfiatalok bevonásával. Vitáikban résztvesznek majd az anyalföldi veteránok is, hogy tapasztalataikból okuljon a mai ifjúságnak. Az első vitát ki-
rándulással kötik el, s április 21-én a budai hegyekben, a munkásmozgalom régi harcosparkján egykori találkozó helyeit keresik fel.

A tapasztalt kommunisták segítik az ifjúsági szövetséget abban is, hogy minél több munkásfiattal kedveltessék meg a KISZ-t. Jó lehetőséget nyújt majd erre a jövő héten megnyíló kerületi ifjúsági klub, amelyben hetenként rendeznek ifjúsági műsorokat, filmvetítéseket, újanccsal a jövő héten indul meg a motorkerékpáros és a rádiós szakkör. A lányokat és a fiatal asszonyokat érdeklő foglalkozásokat a leánytanács szervezi. Programjában háztartási tudnivalók oktatása, elsősorban szabásvarrás tanfolyam megindítása szerepel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 29. kiadás 1957 április 2 16 óra 10 perc

Tizenegy tagú kembandát lepleztek le Miskolcon
1957 április 2

Miskolcon a Borsod megyei rendőrkapitányság fontos katonai és államtitkot képező okiratok kicsempészésének kísérlete és más államellenes felforgató tevékenységben való aktív részvétel miatt őrizetbe vette Ujlaki Csabát és tiz társát. Ujlaki szervezése és irányítása alatt valamennyien kemkedésben működtek közre.

Ujlaki Csaba - kihasználva az ellenforradalmi események zürzavarárt - titkos okiratokhoz jutott hozzá. Látna az ellenforradalom kudarcaát, Ujlaki múlt év decemberében elhagyta a szovjetországot. Bécsben az amerikai követségen kapcsolatba került a Szabad Európa Rádió ügynökeivel, akiknek jelezte, hogy milyen fontos okiratok vannak birtokában. Az ügynökök jó üzletet helyeztek kilátásba Ujlakinak, és az okiratok kicsempészésére továbbá egyéb kiegészítőket végrehajtására visszakieltek Magyarországra. Ujlaki hazakerkezve kapcsolatba került társaival, be-
szervezte őket, majd megszervezték az okiratok kicsempészését.

Az eredeti okiratot három példányban lemásolták azzala céllal, hogy ha Ujlakinak nem sikerülne az eredetit kijuttatni, akkor a másodpéldányt kell megbízottságnak kijuttatniok. Ujlaki január elején az eredeti példányokkal elindult Nyugatra, de útja nem sikerült, mert szökési kísérlete közben elfogták. Az okiratok másodpéldányait társaínál megtalálták és lefoglalták.

Ujlaki Csaba "mellék" feladatként tanulmányozta a szovjet csapatok magyarországi elhelyezkedését, a rendőrség káder-állományát és a gyárakból a legjobb szakmunkások kiszökítését akarta előkészíteni. Ujlaki társaival együtt aktív szerepet játszott Miskolcon az ellenforradalmi események szervezésében és irányításában is.

A kembanda tagjait a rendőrség őrizetbe vette. Ügyükben a vizsgálat befejezés előtt áll. /MTI/

Mezkezték a hibridkukorica fémzrolását Somogyban
1957. április 2

Április 2-án a Somogy megyében mezkezdődött mintegy kétezer hektárra hibridkukorica vetéses fémzrolása. Ez a meynyiség 10.000-15.000 holdra elegendő a hibrid kukoricával bevetett területen holdenkint 4-5 mézssával takarítani be több termést. A 70.000 mézsa kukoricatöbblettel 15.000 ötven kilós süldőt lehet felhizlalni másfel mézssal súlyra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1957 április 2

17 óra 15 perc

Koszorúzási ünnepség a román hősök debreceni sírjánál

1957 április 2

Felszabadulásunk 12. évfordulója alkalmából kedden délután Debrecenben a felszabadító harcokban elesett román hősök sírjánál koszorúzási ünnepséget rendeztek. A köztemetőben levő hősi sírok fölött a magyar nemzeti színű és vörös zászló között ott lengett a Román Népköztársaság lobogója is.

Honvédségi díszszázad sorakozott fel, majd elhangzott a román és a magyar himnusz. Elsőnek Ion Popescu, a Román Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és Einhorn Vilhelm, a Román Népköztársaság budapesti nagykövetségének első titkára helyezte el a háló és a kegyelet koszorúját. A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a Minisztertanács nevében Nyers Rezső, az Élelmezésügyi Minisztérium vezetője és Szerka Károly külügyminiszterhelyettes koszorúzott. A budapesti diplomáciai testület nevében An Jen, a Koresi Népi Demokratikus Köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete helyezte el koszorút. A fegyverestestületek képviseletében Kovács Imre vezérőrnagy, Oláh István alezredes és Czifra László őrnagy koszorúzott. A Magyar Szocialista Munkáspárt koszorúit Ambrus István, az MSZMP Hajdu-Bihar megyei bizottságának helyettes titkára és Pullei Árpád, az MSZMP debreceni bizottságának elnöke helyezte el. Hajdu-Bihar megye és Debrecen város dolgozóinak nevében a tanács és a Hezafias Népfront képviselői helyeztek el koszorúkat.

Az ünnepség az Internacionálé hangjaival ért véget, majd Kovács Imre vezérőrnagy és Ion Popescu, a Román Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete ellépett a felszerezett díszszázad előtt. /MTI/

Szülötthon nyílt meg Oroszlányban

1957 április 2

Oroszlányban egy régi épület átalakításával, 65.000 forintos költséggel és a bányászzenek segítségével felépítették az első korszerű szülötthont. A 12 ágyas, jól felszerelt otthon most avatták fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1957 április 2

17 óra 20 perc

Kátezernyolcszáznyolcvanegy vagon szenet adott negyedévi terven felül a balinkai és a pusztavámi szénbánya

1957 április 2

A balinkai és a pusztavámi szénbánya az első negyedévben összesen 2881 vagon szenet adott terven felül. Pusztavámon a márciusi 107 százalékos teljesítmény rekorderedmény. A balinkai bányászok, akik 1790 vagon szénrel vették ki részüket a tervteljesítésből, most elhatározták, hogy április 4 tiszteletére az ünnep előtti napon 180 vagon helyett 250 vagon szenet hoznak felszínre. /MTI/

Tisztasági ankét Veszprémben

1957 április 2

Veszprém város tanácsának végrehajtó bizottsága kedden ankétot rendezett a város tisztaság, esmosítása érdekében. A résztvevők javaslatára a városi tanács elhatározta, hogy ez év tavaszán - jórészt a felújított társadalmi munka igénybevételével - több parkkal, ligettel díszítik a várost, a vár bejáratánál pedig vármuzeumot rendeznek be. /MTI/

Új szakorvosi rendelőintézet kezdte meg működését Bácsalmáson

1957 április 2

Bácsalmáson több mint egymillió forint költséggel korszerű szakorvosi rendelőintézetet építettek. A jól felszerelt rendelőintézetben gyermekgyógyászat, sebészet, szülészeti, röntgen- és belgyógyászat működik.

Az új egészségügyi intézményt kedden délelőtt ünnepélyesen avatták át rendeltetésének. /MTI/

B 34. kiadás 1957 április 2 17 óra 20 perc

Április 5-től árusítják a hathasábos lotto-szelvényeket

1957 április 2

Egy hónapja vezették be a rövid idő alatt népszerűvé vált lotto-játékot. Azóta hétről-hétre olyan mértékben emelkedik a vásárolt szelvények száma, hogy később nyomdai kapacitás hiányával kell számolni. A részben ennek átidalására, részben pedig a Sportfogadási és Lotto Igazgatósághoz beérkezett javaslatokra a hatodik fogadási héttől bevezetik a hat oszlopos lotto-szelvényt is.

Az új típusú szelvényen nem lesznek rajta a számok 1-től 90-ig. A számmező helyett a szelvények hat sorban 5-5 úrszám kocka lesz, s minden sorhoz természetesen egy-egy jutalom-sorsolási réz is tartozik. A fogadóknak nem x-szelni kell, hanem beírják majd a kívánt számokat. Az ilyen szelvény 19.80 forint, s hat simaszelvénynek felel meg.

A hathasábos szelvényeket - amelyből a nyelóra százszázat készítenek április 5-től, péntektől kezdik árusítani.

/MTI/

Lengyel újságírók érkeztek hazánkba

1957 április 2

Keddén Budapestre érkezett L. J. Osmanlyk, a lengyel rádió munkatársa, J. Baumritter, a Trybuna Ludu és M. Rakowski a Polityka munkatársa.

A három lengyel újságíró a kormány Tájékoztatási Hivatalának vendégeként tölt néhány napot Magyarországon. /MTI/

Elutazott France Clidat francia zongoraművész

1957 április 2

France Clidat francia zongoraművész nagysikerű magyarországi vendégszerepléséről visszautazott hazájába. /MTI/

B 35. kiadás 1957 április 2 17 óra 20 perc

Magyar kulturális küldöttség utazott a Szovjetunióba

1957 április 2
/levelező tag

Hozánk felszabrdulásának évfordulója alkalmából kedden magyar kulturális küldöttség utazott Moszkvába. A küldöttség vezetője: Waldapfel József akadémiai / - tagjai: Cholnoky Tibor, az Építőipari Műszaki Egyetem rektora, Kiss Mányi Kossuth-díjas színművész, Hincz Gyula festőművész, Móricz Virág író és Mesterházi Lajos író. Moszkvában a delegációhoz csatlakozik Szabó Ferenc Kossuth-díjas zeneszerző, valamint Sárközi István zen. szerző, akik már korábban elutaztak a szovjet zeneszerzők kongresszusára. A magyar kulturális élet képviselői előreláthatólag két hetet töltenek a Szovjetunióban és Moszkván kívül felkeresnek más szovjet városokat is.

és Közlekedési

A magyar küldöttség bucsuztatásán a ferihegyi repülőtéren megjelent Rózsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtárháza, a magyar kulturális élet, továbbá a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének képviselői. /MTI/

Írók Szatirikus Színpadának első elődása

1957 április 2

Április 16 és 18-án este fél 7 órai kezdettel tartják meg az Írók Szatirikus Színpada "Sz'lj szám" című vidám műsorának első előadásait a Bartók teremben, a Filharmonia rendezésében.

A műsor aktuális jeleneteit, szatirikus tréfáit és darabjait Baróti Géza, Bárdos László, Gergely Miklós, Gyarfás Miklós, Györi Illés István, Kisjő Sándor, Lovász Márton, Orbók Attila, Romhányi József és Szánthó Dénes írták. A mai magyar költők közül Illyés Gyula, Keszthelyi Zoltán, Csepeli Szabó Béla, Szabó Lőrinc és Kontz Károly megzenésített verseit, Komlós Juci es a tíz év után újra megszólaló Weygand Tibor adják elő. A darabok szerepeit Berna Inci, Komlós Juci, Krencsey Marianne, Pálffy Lajos, Szabó Ernő, Székely Klára, Szendrő József, Ujvári Viktória és Weygand Tibor játsszák. Rendező Szendrő József, konferál Ujvári Viktória, zongorán kísér: Erdős László. Munkákét előadásra megkezdtek már a jegyárusítást, a Filharmonia jegyboltjában, a Zeneakadémián és a Bartók teremben. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1957 április 2

17 óra 30 perc

Két Tolna megyei gépállomás már teljesítette tavaszi szántási tervét

1957 április 2

Tolna megye Duneszent-yörgyi és Iregszemcsai Gépállomásának munkástanácsa kedden délután jelentette a gépállomások megyei igazgatóságának, hogy az országban elsőnek teljesítették tavaszi szántási tervüket.

A Duneszent-yörgyi Gépállomásnak 5480 normálholdas tavaszi idénytervén belül 1580 normálhold szántást kellett elvégeznie, s kedden délután már ez 1600. normálhold szántásnál tartottak a duneszent-yörgyi traktorosok. Jó munkájuk lemérhető az egy szántótraktorra eső átlagos teljesítményekből is. A megye tizenkét gépállomásának összesített eredményei alapján egy szántótraktorra 45.8 normálholdas átlagteljesítményt jut, Duneszent-yörgyön pedig 59 normálholdas átlagot értek el traktoronként. /MTI/

Csehszlovák segítség a magyar televízióknak - Békés István író a prágai és a pozsonyi televízióban szerzett tapasztalatairól

1957 április 2

Békés István író a közelmúltban tért haza Csehszlovákiából, ahol a prágai és a pozsonyi televízió munkáját tanulmányozta és adatokat szerzett Keszűlő Petőfi-tenulmányához. Tapasztalatairól az alábbi nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A Magyar Televízió irodalmi osztályának felkérésére a közelmúltban megírtam az első magyar televíziós távszínháték részletes tervezetét. A technikai forgatókönyv elkészítése előtt a csehszlovák-magyar kulturális egyezmény alapján - tíz napig tanulmányoztam a prágai és a pozsonyi televízió művészeti munkáját. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1957 április 2

17 óra 30 perc

/Csehszlovák segítség...folyt/

A prágai és a pozsonyi televízió vezetői: Kohout és Vrabec elvárások, valamint a két adóállomás főrendezői, fődrámatírói, az irodalmi, esztrád-, ifjúsági, zenei osztályok vezetői és munkatársai készsággal ismertették ki a kulturális gyakorlatukat. Megismertem az irodalmi osztályok munkáját, azokat a nehézségeket, amelyek a televíziós drámaírás, a televíziós esztétika kialakítása során le kell küzdeniük. Prágában és Pozsonyban a televízió egyre kevésbé használja fel közvetítésre a színházi előadásokat, mert azok nem nyitnak televíziószerű lehetőségeket. Ehelyett a televízióra átdolgozott színelőadások közvetlenül a stúdióban kerülnek a közvetítő-kamera elé. A színpad eredeti terét, színhelyét gyakran filmbetétekkel táltják.

- A másik érdekesség - az operaelőadások közvetítése. A csehszlovák televízió szinte kivétel nélkül ugynevezett play-back eljárással ad operaprogramot. Fietal énekesek némán játsszák, "éneklik" a stúdióban a szerepeket, a hangot korábbi hangfelvételekről, a legjobb énekművészek produkciójából "keverik" hozzá. Ezzel a módszerrel a nagy énekesek elfoglaltságára, távollétére tekintet nélkül - és aránylag olcsónagyhatóan, teljes művészeti élményt nyújtó operaelőadásokat produkálnak.

- Megismerkedtem világszerte óriási közkezdveltségnek örvendő rejtvény-esztrád műsorokkal is és főleg a prágai Frantisek Janura és a pozsonyi Jan Kellina jóvoltából tudatjával hozhatom haza a magyar televízió számára esztrád-rendezőinek a jobbnál-jobb, kiprobált ötleteket. De nemcsak ezt, hanem sok-sok átdolgozott és eredeti színjáték, ifjúsági és zenei adás forgatókönyvét is megkaptam, amit számos műhelyfőtovább együtt a Magyar Televízió szakemberei - különösen munkájuk kezdeti stádiumában - nagy haszonnal forgathatnak.

- Csehszlovák utam többi részében befejeztem azt a kutatómunkát, amelyet az elmúlt nyáron Erdélyben kezdtem meg és október-novemberben Szlovákiában folytattam a Bibliotheca Könyvkiadóknál megjelenő Petőfi-dokumentumkötet anyagának feltárására és összegyűjtésére. Selmecbányán, Losoncban és Eperjesen számos Petőfi-emléket sikerült felfedeznem. A selmecbányai és eperjesi múzeum vezetői és az országos Petőfi-dokumentumhoz segítettek hozzá. Legújabb élményem Petőfi Pilvax-beli költőtársa, a szlovák népi felkelés vezetője emlékeinek feltárása. Dokumentumkötetben megismerem Petőfi és a szlovák plebejusforradalmi kapcsolatait is bemutatni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1957 április 2 18 óra 35 perc

Kegyeletes Ünnepszeg a Mosonyi utcai rendőrlektanya épületénél

1957 április 2

Kedden a budapesti Mosonyi utcai rendőrségi lektanya épületénél kegyeletes Ünnepszeg rendeztek. Az épület falán leplezték az ellenforradalmi események idején hősi halált halt rendőrök: Menyhárt Ervin hadnagy, Karácsonyi István törzsrömszter, Kiss András szakaszvezető, Parkas Sándor szakaszvezető, Sike Gábor szakaszvezető és Gubis Ferenc tizedes nevét a megörökítő emléktáblát.

Az Ünnepszegen, amelyet Garamvölgyi Vilmos rendőrvézérőrnagy, belügyminiszterhelyettes, az Országos Rendőrfőkepitányság vezetője nyitott meg, Toth Béla, a Budapesti Rendőrfőkepitányság MSZMP-szervezete intéző bizottságának elnöke, Gube László, a Mosonyi utcai karhatalmi ezred parancsnoka, valamint Aranyosi László, az ezred KISZ intézőbizottságának tagja mondott beszédet. /MTI/

Rimszkij-Korsakov opera - magyarul először

1957 április 2

Az Rimszkij-Korsakov aranykakas című operájának a bemutatására készül a rádió. A hazai közönség előtt már ismeretlen mű szövegkönyve Puskin elbeszélő költeménye nyomán készült. A magyarországi bemutaton felhangzanak majd a költemény sorai, amelyek az opera-keresztmetszet keretét adják, ebbe illeszkednek majd bele a zenei és a dramatizált prózai részletek. A főbb énekszerepeket Lehoczká Éva, Fábry Edit, Tiszey Magda és Maleczky Oszkár alakítja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1957 április 2

18 óra 40 perc

Legközelebbi művészvendégünk: Aldo Ciccolini

1957 április 2

A hazánkba látogató külföldi vendégművészek sora a közeljövőben ismét bővül: a jövő héten Budapestre érkezik Aldo Ciccolini olasz zongoraművész és két hangversenyt ad a Zeneakadémián. Ciccolini nevét már világszerte ismerik. 24 éves korában - 1949-ben - elnyerte Párizsban a Marguerite Long-Jacques Thibaud verseny első díját és ezóta a külföldi szerződések özönét kapja. A verseny megnyerése után Europe számos fővárosában, majd Amerikában vendégszerepelt. Tavaly is bejárta Svájcot, a Saar-vidéket, Franciaországot, Jugoszláviát, Görögországot, Algirt, Szíriát, Angliát és Ausztriát. Ez év elején Észak-Amerikában, a több európai országban szerepelt, most pedig Párizsból érkezik hozzánk. Első hangversenyt április 13-án adja, a Magyar Állami Hangversenyzenekarral, amelyet Komor Vilmos vezényel majd, április 16-án pedig önálló zongoraestet ad. /MTI/

A Prágai Fesztivál több hangversenyt közvetít a rádió - Ismét erősödnek külföldi zenei kapcsolataink

1957 április 2

A Magyar rádió már tavaly elkészítette idei zenei programcsere-tervét, de a közbejött események ezt a tervet jelentősen megváltoztatták. Ezért most negyedéves tervet dolgoz ki a rádió zenei osztálya, s az első lépés elküldték körülbelül 70 külföldi rádióállomásnak. A külföldi érdeklődésre jellemző, hogy még most is számos adóállomás kéri a tavalyi Bartok-fesztivál, s az Ünnepi Liszt hangversenysorozat egyes adásainak hangyfelvételét, legutóbb Montrealból érkezett ilyen kérés. A jeleghi elképzelések szerint a jövőben inkább a közvetlen műsorcsereket szervelezzük, vagyis főleg egyenes adásokban, kábelen át közvetítik a kimagaslóbb külföldi hangversenyeket. Így közvetítik majd a Prágai Fesztivál több hangversenyt is május közepén. A finn rádió is felejtette a Sibelius-fesztivál koncertjeinek közvetítését. A külföldi rádiókban több budapesti hangverseny is szerepel, legutóbb például Liszt Esztergomi miséjét Bukarest, Prága és Berlin közvetítte a Zeneakadémiáról. /MTI/



Az Országos Rendőrfőkapitányság felhívása a szülőkhez, a pedagógusokhoz

1957 április 2

Az október-novemberi ellenforradalmi események alatt negymennyiségű fegyver, lőszer, robbanóanyag, gyútbombák, stb. került közterületre. Ezek gyakran jutnak fiatal gyermekek kezébe és számos esetben idéznek elő halálos tragédiákat, súlyos sérüléseket.

A rendőrség és a karhatalmi szervek a közterületeket általában megtisztították, az eldobott és elrejtett fegyvereket összeszedték, ennek ellenére még mindig számos esetben kerül gyermekek kezébe fegyver, lőszer.

A rendőrség továbbra is megtesz minden erőfeszítést, fegyverek, robbanóanyagok összeszedésére, a balesetek megelőzésére, de az eredményesebb harc megköveteli, hogy a társadalom egésze, de elsősorban a szülők és a gyermekeket nevelő pedagógusok nyújtsanak hathatós segítséget, ellenőrző, felvilágosító tevékenységgel.

Felhívjuk a szülőket és pedagógusokat: fokozott felelősséggel, ellenőrzéssel és az iskolákban felvilágosító oktatással figyelmeztessék a gondjaikra bízott gyermekeket, hogy ne játsszanak a fegyverekkel és robbanóanyagokkal. Mutassanak rá, hogy ebből milyen szerencsétlenségek származhatnak. Hívjuk fel a gyermekek figyelmét, hogy fegyverhez, lőszerhez, robbanóanyaghoz, vagy általában fel nem ismert tárgyhoz ne nyúljanak, hanem tegyenek bejelentést a legközelebbi rendőrfőkapitányságon, rendőrszén, karhatalmi alakulatoknál, vagy járőrök-nél, akik hozzáértéssel távolítják el a testi épséget veszélyeztető tárgyakat.

Az elszórt, eddig fel nem kutatott fegyverek, lőszeresek által okozott tragédiák érzékeltetésére egy nap rendőri krónikájából idézünk előforduló eseteket. Március 25: Tóth Károly 15 éves, Bodnár Henrik 14 éves, Vida József 14 éves csikóstóttósi tanulók Vida Ferencék lakásán játék közben gyútbombát találtak, Tóth Károly kézbevette, játszani kezdett vele, a gyútbombák felrobbant és Tóth Károly kézfejét széttroncsolta.

/folyt.köv./

/Az Országos...folyt/

Herbák István 14 éves, Erdei Lajos 15 éves, Nagy Václav 15 éves budapesti lakosok egy pisztolyt találtak, ki akarták próbálni, közben dühösködni kezdtek. Az Erdei Lajos kezében levő pisztoly elslült és Nagy Václav életveszélyesen megsebesítette. Simon Imre 11 éves gelsei tanuló nehézpuskás lövedéket talált, azt szét akarta szerelni. A lövedék felrobbant, Simon Imre a helyszínen meghalt.

Egy nap mérlege: egy nyomorék gyermek, egy életveszélyes sérülés és egy halott. Ezek és a hasonló tragédiák az egész társadalomhoz kiáltanak védelemért és különösen felelősség terheli a szülőket és jelentős mértékben csökkentheti a jövőben előforduló eseteket a pedagógusok hathatósabb felvilágosító munkája. /MTI/

A magyar-szovjet kulturális egyezmény 1957 évi munkatervéről

1957 április 2

Kerékgyártó Elemér a Művelődésügyi Minisztérium osztályvezetője az alábbi nyilatkozatot adta MTI-nek

- A Magyar Népköztársaság és a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége között 1956-ban létrejött tudományos és kulturális egyezmény az évi munkatervét március 28-án írta alá Moszkvában a két ország kulturális delegációja. A tárgyalások a szuverénitás és az egyenjogúság elvének tiszteletben tartása alapján folytak le és mindkét fél megállapította, hogy a kapcsolatok kiépítése és elmélyítése terén jelentős sikereket értek el az egyezmény idei munkatervének kidolgozásával.

- Figyelemreméltó, hogy az aláírást megelőző tárgyalásoknál a szovjet delegáció a magyar munkatervet fogadta el tárgyalási alapul és a tárgyalások közben a mi országunk részéről felmerülő újabb kívánásokat is a leghatékabban tekintetbe vette.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1957 április 2

14 óra 35 perc

/A magyar-szovjet...1.folyt/

- Az ösztöndíj-szerződés és baráti szellem
tükröződik a megkötött egyezmény minden egyes pontjánál,
amelyek közül most csak az oktatási területet érintőkre térünk
ki.

- A szovjet delegáció elfogadta például ezt a
javaslatunkat, hogy a tavaly ősszel elmeredt tízhónapos tanul-
mányut keretét 20 hónapra emeljük fel az oktatás különböző
területéről kiküldendő szakemberek számára. Jelentős eredmény,
hogy kölcsönösen lehetővé válik az egyezmény alapján fiatal
kutatók, oktatók látogatása a szerző felelő országában 240 hó-
napos keretben. Ezen a kereten belül minden megkötöttség nél-
kül szabjuk meg a kiküldendő fiatal oktatók és kutatók számát,
a szovjetunióbeli tanulmányutjuk időtartamát és azt, hogy me-
lyik szakterületről látjuk szükségesnek fiatal szakembereink
kiküldését. A szovjet delegáció örömmel fogadta ezt a mi új
javaslatunkat, mert ők is helyesnek tartják, hogy a professz-
zorok és az akadémiások mellett - akiknek a múltban nagyobb
lehetősége volt külföldi tanulmányutra - ez eddiginél sokkal
nagyobb mértékben biztosítsunk kutezást olyan tehetséges fiatal-
oknak, akik mint kezdő kutatók és oktatók külföldön még ismer-
retlenek. Ezek a fiatalok nem kaptak a múltban meghívásokat
különböző intézményekben való továbbképzésre, tapasztalataik
szélesítésére vagy konferenciákon való részvételre. Elsősorban
a felsőoktatás területén dolgozó fiatalokat és kutatókat
fogjuk a Szovjetunióba küldeni, azonban is lehetővé válik, hogy
előleg orosz nyelvű szakos, ... vagy más szakképesítésű tehetséges
fiatal közép- és általános iskolai pedagógusok külföldön gyere-
píthessék tudományos és pedagógiai ismereteiket.

- A kölcsönösség és egyenlőség érvényesítését
mutatja az is, hogy a tanulmányuton résztvevők elhelyezése és
ingyenes orvosi kezelése mellett a fogadó ország az odautazó
oktatóknak és kutatóknak az érvényes norma szerinti fizetést
folytatja, hazai beosztásuknak megfelelően. A megegyezésnek ez
a pontja számunkra szintén igen előnyös.

- Jelentős eredményként könyvehetünk el azt is,
hogy az 1952-ben megkötött ösztöndíj-szerződésen kívül, amely-
nek értelmében többszáz magyar egyetemi hallgató tanul a szovjet
főiskolákon és egyetemeken, az 1957-58-as tanévben mindkét fél
25 csereösztöndíjast küld a másik fél egyetemére és főiskolá-
ira.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1957 április 2

14 óra 35 perc

/A magyar-szovjet...2.folyt/

Ez a pont is a kölcsönösségnek és az egyenlőségnek újabb
területen való érvényesítését jelenti. Számunkra jelentős,
hogy a két ország közötti valutáris egyezmény továbbfejlesz-
tésékként a Szovjetunióban tartózkodó magyar csereösztöndíj-
sok havi 700 rubelt, a hazánkban tartózkodó szovjet csere-
ösztöndíjasok pedig havi 850 forint ösztöndíjat kapnak az in-
gyenes elhelyezésen, orvosi kezelésen és tanítási költsé-
geken kívül. A csereösztöndíjasok ezt az összeget a nyári ho-
napokban is megkapják és tanulmányi előmeneteltől független
10-12 napos ingyenes nyári üdültetésben részesülnek. Számunk-
ra szintén előnyös, hogy a gyakorlatok ideje alatt az ösz-
töndíjasokat a fogadó országban érvényes normák szerint dí-
jazták.

- Az 1952-ben megkötött ösztöndíj-szerződés egyezményét
a Szovjetunió Felsőoktatási Minisztériuma évenként felülvizsgálja
például az ösztöndíj összegét számunkra előnyösen változ-
tatja, legutóbb is fejenként havi 100 rubellel emelte
fel. A vegyesbizottság tárgyalásain a magyar delegáció fel-
vetette, hogy az eddigi ösztöndíj-szerződés rendszerét olyan módon
kivánjuk megváltoztatni, hogy négy évre csak azokra a szakok-
ra küldünk ki hallgatókat, amelyek megfelelő színvonalú tudó-
mányos képzés nélkül akadályokba ütköznek, /pl. atomfizikusok/.
Első éveseket a jövőben nem küldünk ki, hanem pl. orosz nyelv-
szakos hallgatókat a harmadik és a negyedik tanévre küld-
jük ki a Szovjetunióba. A szovjet elvtársak hangsúlyozták,
hogy a Magyar Népköztársaság oktatási szerveinek szuverén
joga, hogy saját szükségleteinek megfelelően határozzák meg,
hogy melyik szakterületen, milyen időtartamra és mely folye-
mokra, hány hallgatót küld ki, az egyezményben megállapított ke-
ret terhére.
/-/amelyeken a

- Tavaly ősszel akartunk kiküldeni egy oktatás-
ügyünk eredményeit ismertető kiállítást a Szovjetunióba, de
erre az ellenfeleink miatt nem került sor. Ebben az
évben lehetővé válik, hogy ezt megtöljük. A szovjet delegáció
javasolta, hogy a Moszkvában tartandó VIT idején rendezzük
meg a kiállítást, amikor a világ összes ifjúsági küldöttei meg-
nézhetik. A kiállítás számára a Lomonoszov Egyetemen reprezen-
tatív helyet biztosítanak.
/folyt.köv./



/A magyar-szovjet...3.folyt/

- Megegyezős történt, hogy kölcsönösen meg-
döljük egymásnak a megjelenő új tanterveket, tankönyveket,
az oktatási segédanyagok, jegyzékek, tudományos és pedagógiai
értékezesek és konferenciák anyagait és a megjelenő szakfolyo-
iratokat. Magyar és szovjet rászről egyaránt segítséget nyújta-
nak egymásnak a szerződő felek a másik országról szülő új
tankönyvrészek kiadásánál, hogy a saját országuk le újabb ku-
tatási eredményeit a másik fél tankönyveinek szerkesztésénél
figyelembe vehessék és az esetleg szükséges korrekciókat idő-
ben végrehajtassák.

- Az egyezmény lehetővé teszi az említett ponto-
kon kívül további küldöttségek cseréjét, konferenciákon,
kongresszusokon való részvételt, az egyes oktatási intézmények
közvetlen kapcsolatának kiépítését és a személyes kapcsolatok
továbbfejlesztését levelezés, stb. formájában. Az egyezmény
modot nyújt erre is, hogy bármelyik fél kérésére, közös me-
egyezős alapján a munkaterv bármelyik pontját megváltoztathas-
sák. Az egyezmény pontjaival kapcsolatban felmerülő esetleges
vitatás kérdések eldöntésénél az orosz és a magyar szöveg egy-
formán érvényes.

- Reméljük, hogy az elért magyar-szovjet kul-
túrális munkaterv segítségével szorosabbra köthetjük a magyar
és a szovjet nép barátságát, - fejeződött be kerékváltó
Elemér nyilatkozata. /MTI/

Itéletet hirdettek a vasutas csempészbanda bűntudgyében

1957. április 2.

A Fővárosi Biróság több héten át tartó tárgyalásom
után kedden délután hirdetett ítéletet Nagy Béla és társai,
vasuti alkalmazottak ügyében. Nagy Béla MAV főintéző és a többi
vádítottak - beosztásukat felhasználva - hosszú időn át magyará-
nyu csempészüzleteket bonyolítottak le a magyar-csehszlovák
határon. A csempészaruk között ezerszámra volt cseruza, borotva-
penge, azonkívül különféle nylonárak, órák, kakaó, stb.

A bíróság a vádlottakat folytatólagosan elkövetett
pénzügyi és devizabűntett, valamint üzletszerűen elkövetett ár-
drágító üzérkedés miatt mondotta ki bűnösnek. Nagy Béla első-
rendű vádlottat két évi és hat hónapi, Némédi László másodrendű
vádítottat egy év és hat hónapi, Csizmadia Ottó, harmadrendű
vádítottat egy évi börtönre, s mindhármukat különböző értékű
vagyonelkobzásra ítélte. A többi vádlott büntetése 4-8 hónapig
tarjedő börtön, amelyeknek letöltését a bíróság három évi próba-
időre felfüggesztette. Négy x vádlottre kisebb-nagyobb összegű
pénzbüntetést szabtak ki, hármat felmentettek. A vádlottak több-
sége az ítéletet tudomásul vette, néhányan védőkkel együtt
enyhítésért fellebbeztek. /MTI/

Nyolc évi börtönre ítélte a Fővárosi Biróság egy tatabányai
lőszerrejtegetőt.

1957. április 2.

Lőszerrejtegetés és bejelentési kötelezettség elmulasz-
tásának büntette miatt állott kedden a Fővárosi Biróság külön-
tanácsa előtt Both József 20 éves tatabányai lakos. A bűn-
ügyet gyorsított eljárással tárgyalták. A vádlott múlt év novem-
berében Tatabányán - időközben külföldre szökött társaival közö-
sen - 19 láda, összesen 12.000 darab löszert rejtett el a sik-
völgyi akna légényszállásához tartozó egyik épületben. Később
ebből hat ládát a légényszállás kerítése mellett elásott.

A bíróság Both Józsefet nyolc évi börtönre, valamint
nyolc évi jogvesztésre ítélte. A vádlott és védője enyhítésért
fellebbezett. Az ítélet nem jogerős. /MTI/

B 46. kiadás 1957. április 2. 19 óra 45 perc

A próbatat disszidálásra használta fel egy vasutas

1957. április 2.
Pál László 52 éves motokocsivezető, a GYSEV alkalmazottja, soproni lakos, egy vasuti motorkocsival Ausztriába szökött. Eredetileg a javításból kikerült motorkocsit ellenőrzés céljából Budapestre kellett volna vezetnie. Pál László azonban ellenkező irányban indult el s korábban disszidált családja után igyekezve, már csak osztrák területen állt meg. Rajta kívül a motoroson más személy nem volt. Az osztrák hatóságok értesítése alapján a GYSEV a motorkocsit visszahozta Sopronba. Ausztriából nyert értesülés szerint Pál Lászlót az osztrák hatóságok letartóztatták.
/MTI/

Nagy erdőtűzet okozott a gondatlanság

1957. április 2.
A Borsod megyei rendőrség büntető eljárást indított Láner József 35 éves sajtóvezető lakos ellen. Láner az állami erdő közelében levő szilvasban tüzet rakott, s azt felügyelet nélkül hagyta. A tűz hamarosan átterjedt a közeli erdőre s harminc holdnyi erdőterület leégett. A kár, becslés szerint, körülbelül százezer forint. A vizsgálat az ügyben tovább tart.
/MTI/

Visszakerült "méltó helyére" az életfogytig tartó börtönbüntetésre ítélt szökött rab

1957. április 2.
A Csongrád megyei rendőrség április 1-én elfogta Koroknai Pál hódmezővásárhelyi lakos, szökött rabot, volt horthysta százados. Koroknait népellenes bűncselekményért és egy szovjet katonalelövéséért korábban életfogytig tartó börtönbüntetésre ítélte a bíróság, az ellenforradalmárok azonban "kiszabadították". Koroknai Pált most - büntetésének folytatása végett - visszavitték a szegedi Csillag börtönbe.
/MTI/

Diákok is részt vesznek az április 7-én kezdődő Fák Hete Ünnepein

1957. április 2.
Ebben az évben is megrendezik a Fák Hete ünnepeit. Az április 7-13 között a városokban és a községekben a helyi tanácsok dolgozói az általános és a középiskolai pedagógusokkal és tanulókkal vesznek részt az ünnepeken.
/MTI/

B 47. kiadás 1957. április 2. 19 óra 45 perc

Megkoszorúzták Pécsen a jugoszláv harcosok sirjait

1957. április 2.
Pécsen a központi temetőben kedden délután koszorúzási ünnepséget rendeztek a Magyarország felszabadításáért vívott harcokban tizenkét évvel ezelőtt elesett jugoszláv harcosok sirjánál. Az ünnepségen a pécsi bányászok munkásörtségének diszszakasza állt őrséget.

Házi Sándor vezérőrnagy ellépett az ünnepségre kivonult katonai diszszakad előtt. A honvédszenekar eljátszotta a jugoszláv és a Magyar Himnuszt, majd megkezdődött a koszorúzás.

Az első koszorút Jovo Kapicsics, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Milan Drobac alezredes, katonai attasé és Marko Milasin nagykövetségi attasé helyezte el a jugoszláv harcosok sirjára. A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány nevében Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára és Sebes István külügyminiszterhelyettes, a budapesti diplomáciai testület nevében Julius Viktory, a Csehszlovák Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a fegyveres erők nevében Házi Sándor vezérőrnagy és Bernáth János, Pécs város rendőrkapitányának vezetője, a Szovjet Hadsereg harcosainak nevében Bolucsevskij ezredes és Baljasnyikov alezredes helyezte el a koszorút. Ezután az MSZMP pécsi intéző bizottsága, a városi tanács, és a Hazafias Népfrent városi bizottságának képviselői helyeztek koszorút a jugoszláv katonák sirjára.

Az ünnepség az Internacionálé hangjaival ért véget.
/MTI/

Megkoszorúzták a bolgár hősök emlékművét Harkányban

1957. április 2.
Az MSZMP Baranya megyei intézőbizottsága, a Hazafias Népfrent megyei bizottsága és a megyei tanács kedden délután koszorúzási ünnepséget rendezett a hazánk felszabadításáért elesett bolgár harcosok tiszteletére Harkány gyógyfürdőn felállított emlékműnél.

Az emlékmű körül a munkásörség tagjai álltak diszörséget. Felsorakozott a katonai diszszakad. Nagy számmal jelentek meg Harkány lakosai is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1957. április 2. 10 óra 30 perc

/Megkoszorúzzák a bolgár. . . folyt./

A honvédszenekar a bolgár és a magyar Himnuszt játszotta, majd a gyászzindulók hangjai mellett megkezdődött a koszorúzás. Az első koszorút a Bolgár Népköztársaság minisztertanácsának és nemzetgyűlése elnökségének nevében Krasztjo Sztójesev, a Bolgár Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és Angel Alexiev alezredes katonai attasé helyezte el az emlékmű talápjánál. A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány nevében Kristóf István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára és Sebes István külügyminiszterhelyettes koszorúzott. A budapesti diplomáciai testület nevében Julius Viktory, a Csehszlovák Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete helyezte el a koszorút. A fegyveres erők koszorúit Házi Sándor vezérőrnagy és Nemes Alajos, a Baranya megyei rendőrkapitányság vezetője helyezte el. A Szovjet Hadsereg harcosai nevében Bolucsevszkij ezredes és Baljesznyikov alezredes koszorúzták meg az emlékművet. A hála virágival övezték a bolgár harcosok emlékművét a megyei tanács, a Hazafias Népfront, a határőrség, az ifjusági szervezetek és az üzemek képviselői.

Az ünnepség az Internacionálé hangjaival ért véget.
/MTI/

Országsszerte ünnepségeket rendeznek felszabadulásunk 12. évfordulójára alkalmából

1957. április 2.
A felszabadulás 12. évfordulóját a fővárosban és a vidéken széles körben ünnepli népünk. Az ünnepségeket a Magyar Szocialista Munkáspárt, a helyi tanács, a Hazafias Népfront és a Kommunista Ifjusági Szövetség rendezi a többi tömegszervezettel együtt.

A fővárosban

kedden délután fél 6 órakor a MOM Művelődési Házában rendezték a XII. kerületi ünnepséget, amelyen Kelen Béla, az MSZMP Budapesti Intéző Bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet.

Ugyancsak kedden délután rendezték meg az Egyesült Izzó ifju kommunistáinak ünnepségét. A résztvevő fiatalok között kiosztották az ifjusági szervezet KISZ híradójának első példányát. Az ünnepséget ismert fővárosi művészek műsora fejezte be.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1957. április 2. 10 óra 40 perc

/Országsszerte. . . 1. folyt./

Az I. kerületi ünnepséget szerdán délután 6 órakor rendezik. Az ünnepi műsorban hivatásos művészekon kívül a Budapesti Műszaki Egyetem énekkara is fellép. A III. kerületben szerdán az iskolák, gyárak, intézmények ünnepelnek, csütörtökön pedig az MSZMP Intéző Bizottsága rendez ünnepséget.

A IV. kerület ünnepségét szerdán délután 6 órakor az Egyesült Izzóban rendezik. Az ünnepi beszéd után Angyalföld és Újpest legjobb művészeti együttesei adnak műsort. Másnap délelőtt megkoszorúzzák a tanácsház melletti szovjet hősi emlékművet.

Az V. kerületi ünnepség ugyancsak szerdán délután 6 órakor kezdődik a központi városháza dísztermében. A VI. kerületben este fél 8-kor ünnepi este lesz a Rózsa Ferenc Művelődési Házban. A műsorban többek között Fodor János Kossuth-díjas és Neményi Lili, az Operaház magánénekesei is fellépnek.

A VII. kerület felszabadulási emlékünnepe csütörtökön délelőtt fél 11-kor rendezik a Bethlen filmszínházban. Az ünnepi beszédet követő műsor után a Budapesti tavasz című filmet vetítik. A kerületi MSZMP szervezet csütörtökön délután 5 órakor a József Attila klubban /Dohány utca 76./ rendez ünnepséget.

A VIII. kerület üzemi dolgozói csütörtökön délelőtt megkoszorúzzák a Kerepesi temetőben levő szovjet hősi emlékművet. A IX. kerületben az István kórháznál az évforduló alkalmával avatják fel azt az új emléktáblát, amelyet az októberi események alatt összetört emléktábla helyére állítottak.

Kőbányán szerdán délután 5 órakor rendeznek emlékünnepeket, majd csütörtökön délelőtt megkoszorúzzák a Pataki István téri szovjet hősi emlékművet.

A József Attila Művelődési Ház lesz a XIII. kerület felszabadulási ünnepségének színhelye. Az ünnepséget szerdán este 7 órakor rendezik.

A Danuvia Művelődési Otthonában szerdán este 6 órakor kezdődik a XIV. kerületi ünnepség. Itt az ünnepi beszéd után a Petőfi népi együttes ad műsort.

A XVI. kerületben ugyancsak szerdán este rendezik meg a felszabadulási ünnepséget a Sashalmi Szabadság Művelődési Otthonban. Másnap délelőtt megkoszorúzzák a rákos-szentmihályi és a cinkotai hősi emlékműveket.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1957. április 2. 20 óra 45 perc

/Országszerte. . . 2. folyt./

A XVII. kerület lakossága szerdán a Dózsa György Művelődési Otthonban emlékezik meg az évfordulóról. Csütörtökön délelőtt a kerület négy szovjet hősi emlékművét koszorúzzák meg.

A XVIII. kerületben április 4-én délelőtt három helyen lesz koszorúzási ünnepség. Délután a Rózsa Ferenc Művelődési Otthonban rendezik a felszabadulási emlékünnepeket.

A XIX. kerületben csütörtökön délelőtt helyezik el a hála és az emlékezés koszorúit Kispest dolgozói a Lenin téri részben már helyreállított emlékmű talapzatára. A téren nyugvó szovjet katonák sírjait virágokkal díszítették fel.

A XX. kerületben szintén megkoszorúzzák április 4-én a szovjet hősi emlékműveket, este pedig a Vasas Művelődési Házban ünnepséget tartanak.

A csepeli KISZ-szervezet szerdán este bált rendez a Csepeli Munkásotthonban. Csütörtökön délelőtt a XXI. kerület dolgozói koszorút helyeznek a szovjet hősi temető emlékművére, délután pedig sportműsor lesz a sporttelepen.

A XXII. kerület ünnepsége szerdán délután lesz a Tóth József utcai művelődési teremben. Másnap délelőtt megkoszorúzzák a volt Törley kastélynál levő és a nagytétényi szovjet emlékművet.

A fővárosi üzemek

dolgozói külön ünnepségeken is megemlékeznek április 4-ről. Ilyen emlékestek lesznek például a Ganz Vagonban, a MÁVAG kolónián, a Ganz Villamosági Gyárban, az Obudai Hajógyárban és a többi nagyüzemben.

A tanulóifjúság

az általános iskolától az egyetemekig mindenütt megemlékeznek a felszabadulás évfordulójáról. A XI. kerületi Kőbölkut utcai általános fiúiskolában szerdán az osztályfőnöki órákon beszélnek a felszabadulás jelentőségéről. Az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetemen a szerdai előadások befejezése után a professzorok méltatják a nagy történelmi eseményt. A Magyar Utőrök Szövetsége és a Népszabadság gyermek-rovata csütörtökön délelőtt az Építő Rózsa Ferenc Művelődési Házában rendez ünnepséget. Ezen a legjobb budapesti uttörőkön kívül részt vesznek a Pest megyei és Komárom megyei uttörők küldöttségei is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1957. április 2. 40 óra 55 perc

/Országszerte. . . 3. folyt./

Ünnepi filmelőadások

lesznek az ország számos filmszínházában a felszabadulás évfordulója alkalmából. A harag napja, a Budapesti tavasz, a Különös ismertetőjel, az Új ember kovácsa, a Viharban nőttek fel és több más nagysikerű film kerül a közönség elé.

A vidéki városokban

országszerte színvonalas ünnepségeken emlékeznek meg az évfordulóról.

A Szabolcs-Szatmár megyei ünnepségek legnagyobb eseménye a Komszomol és a KISZ megyei szervező bizottságának rendezésében sorra kerülő határmenti találkozók. Április 3-án száz tagú ifjúsági küldöttség utazik a megyéből Kárpát-Ukrajnába, ugyanakkor pedig népes Komszomol-küldöttség érkezik Szabolcs-Szatmár megyébe. A szovjet és a magyar fiatalok szerdán közös műsoros estet rendeznek, másnap pedig a vendégek látogatást tesznek a megye üzemekben, termelőszövetkezeteiben.

Hajdu-Bihar megyében a Debreceni Tudományegyetemen tartják az első ünnepséget. A szerda esti központi diszünnepré pedig a központi művelődési otthonban kerül sor. A csütörtöki ünnepségek sorában a munkásörsegek leteszik az esküt, több vidéki helységben pedig szovjet emlékművet avatnak.

Győr-Sopron megyében szerdán megyeszerte ünnepi pártnapokat, a városokban pedig nyilvános ünnepi tanácsuléseket rendeznek. Április 4-én Sopronban, Csornán és még hat községben felavatják az újonnan épült szovjet emlékművet, s a megye minden emlékművével koszorúzási ünnepséget tartanak.

Salgótarjánban szerdán délután nagyszabású felvonulást rendeznek az újjáépített szovjet hősi emlékműhöz. A Nógrád megyei fiatalok este megyeszerte örömtüzeket gyújtanak a hegycsúcsokon. Csütörtökön délelőtt megkoszorúzzák a szovjet hősök emlékműveit, Salgótarjánban pedig egésszapos műsort és sportjátékokat rendeznek.

A Csongrád megyei ünnepségek programjában kerül sor szerdán a szegedi tudományegyetemen régebben végzett jogászok doktorrá avatására. A központi megyei ünnepséget Hódmezővásárhelyen rendezik meg. Április 4-én Szegeden ünnepi tanácsulést tartanak. Ugyanezen a napon adják át rendeltetésének a kiskun-dorozsmai filmszínházat.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1957. április 2. 41 óra 30 perc

/Országszerte... 4.folyt./

Zala megyében Zalaegerszeg és Nagykanizsán rendeznek nagyszabású ünnepséget, csütörtökön pedig a megye több mint kétszáz községében emlékeznek meg az évfordulóról. Lentiben és Nován új felszabadulási emlékművet avatnak. /MTI/

Háromszázharminchét disszidens tért haza Jugoszláviából

1957. április 2.
Kedden újabb 337 menekült tért vissza Jugoszláviából. Az átadásnál Rószkén a magyar és a jugoszláv hatóságok képviselőin kívül jelen voltak az ENSZ menekültügyi bizottsága részéről Pierre Brent francia, Courvarier Raymond svájci és Jan van Hoogstzaten holland menekültügyi főbiztosok.

A hazatérőket Szegeden a helyi Vöröskereszt szervezete vendégelte meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1957. április 2. 41 óra 30 perc

Horváth Imre külügyminiszter külpolitikai tájékoztatója a Tánceics Mihály Körben

1957. április 2.

A Tánceics Mihály Kör előadásorozatában kedden külpolitikai kérdések kerültek sorra a Népkasereg Központi Tiszti Házában. Hevesi Gyula akadémikus, a Tánceics Kör elnökének megnyitó szavai után Horváth Imre, a Magyar Nemzeti Munkás-Paraszt Kormány külügyminisztere tartott külpolitikai tájékoztatót. Ezt követően számos hozzászólás, kérdés hangzott el, amelyekre a külügyminiszter válaszolt. /MTI/

Időjárásjelentés

1957. április 2.

A Meteorológiai Intézet Jelenti 1957. április 2-án, kedden este 21 órakor:

Zivatarok

A délnyugat felől előrenyomuló hűvösebb óceáni légtömegek Ausztriában, a Jech-medencében, valamint Nyugat-Magyarország területén okoznak esőt, néhány helyen zivatar. A nappali hőmérséklet Közép- és Nyugat-Európában 14-17, a Földközi tenger vidékén 17-20 fokra emelkedett.

Hazánkban ma nyugat felől fokozatosan megnövekedett a felhőzet és a Dunántulon már a déli, délutáni órákban sokfelé esett az eső. Itt ott a nappali hőmérséklet csak 14-17, máshol általában 17-20 fokra emelkedett.

Budapestben 21 órakor a hőmérséklet 14 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: Felhős idő, sok helyen eső, helyenként zivatar. Mérsékelt, később megélénkülő délnyugati, nyugati, a Dunántulon északnyugati szél. Az éjszakai lehűlés keleten is mérséklődik, a nappali hőmérséklet kissé esökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 4-7, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán nyugaton 13-16, keleten 16-19 fok között. /MTI/

V É G E .

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. április 3. 6 óra -- perc

Ebben az évben több mint ötvenezer hold savanyu és szikes talajt javítanak meg

1957. április 3.

Mezőgazdaságunk fejlesztésének egyik fontos feltétele a gyengén termő, többszázezer holdnyi savanyu-, szikes- és homokterületek megjavítása. A felszabadulás után nagy erővel indult meg ez a munka. 1947-től 1955 végéig 132.000 hold savanyu és 43.000 hold szikes talajt javítottak meg, az elmúlt évben pedig 42.000 hold savanyu és 14.000 hold szikes területen végeztek talajjavítást. Ezenkívül ezer hold futóhomokot az Egerszegi főszele általajtrágyázással tettek termékenyvé.

A talajjavításnak igen nagy jelentősége van a belterjeség szempontjából. Több éven át gyűjtött adatok szerint a megjavított savanyu talajon a buza 2,6, a kukorica 6,2, a cukorrépa 30, a lucerna /szénából/ 13,5 mázsával ad nagyobb holdankinti termést. Még szembetűnőbb a különbség a megjavított szikes talajokon, amelyekeken buzából 3,7, takarmányrépából 62 mázsával több termést takarítanak be, mint a javítatlan földről.

Ebben az évben a tervek szerint 34.000 hold savanyu és 18.000 hold szikes talajt javítanak meg, 800 hold homoktalajt pedig aljtrágyázással tesznek termékenyvé.

A kormány továbbra is messzemenő támogatást nyújt a talajjavításhoz. Többek között a javítóanyagot ingyen bocsátja a termelők rendelkezésére, a termelőszövetkezetek pedig hitelt kaphatnak erre a célra. A megfelelő mennyiségű javítóanyag előállítására ebben az évben már korszerű mész- és gipszkő őrölő malmok épülnek. Jelentősen növelik a szikjavításhoz szükséges gépek és eszközök számát is. /MTI/

Kísérleti községek a Zala völgyében minőségi állomány kitenyésztésére

1957. április 3.

Az elmúlt évben nagyszabású rét- és legelőjavítás indult Zala megye területén. A munkák a Zala folyó mentén kezdődtek és több község határában lecsapolással tisztították meg a réteket és a legelőket, ezzel minimálisra csökkentették a metelykór fellépésének lehetőségét. A megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának kezdeményezésére most ugynevezett kísérleti községeket hoznak létre. A kísérleti községek a legjobb "családból" származó apállatokat kapják és az úszóakció során elsősorban itt előgítik ki a parasztság igényeit, hogy fajtiszta állatokat nevelhessenek. /MTI/